

La Voz de Asturias

Franchise concertado

DIARIO DE INFORMACION

Precio: 10 céntimos

Año XI

Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 1482

OVIEDO.-Jueves 13 de Julio de 1933

Redacción y Administración: Gil de Jaz, 5 - Núm. 3.195

LA ACTUALIDAD POLITICA NACIONAL

El momento político está unido a la suerte que pueda correr el proyectado Convenio con el Uruguay, asegurándose que se halla dimitido el ministro de la Gobernación

El Jefe del Estado ha firmado el nombramiento de don Diego Medina para Presidente del Supremo.- Existen discrepancias respecto a la candidatura del señor Albornoz para la presidencia del Tribunal de Garantías.-Azaña no quiere que haya vacaciones hasta que se aprueben las leyes de Orden público, de Vagos y Arrendamientos rústicos

Hoy se celebrará Consejo en Palacio bajo la presidencia del Jefe del Estado

EL CONSEJO DE HOY

Mañana jueves se celebrará Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

UNA CUESTION DE INTERES PARA ASTURIAS

Una comisión de la Federación de Sociedades de Amigos del País, de la que formaban parte los señores Prieto Pazos y Puig de Asprer, visitó al ministro de Estado para interesarle acerca de la cuestión del envío de giros de la Argentina, asunto que tanto interesa a Galicia, Asturias y Santander.

El señor De los Ríos manifestó a los comisionados que las gestiones van bien encaminadas para conseguir se autorice el envío por particulares hasta de doscientos pesos.

Añadió que había teleografiado a nuestro embajador en la Argentina para que ofrezca al Gobierno tres tipos de envío.

Terminó diciendo que confía en obtener buen resultado de las gestiones.

EL CRUCERO POR EL MEDITERRANEO

En el ministerio de Estado facilitaron una nota en la que se dice que el Cónsul de España en Salónica da cuenta del paso por dicha población de la expedición universitaria que realiza un cruceo por el Mediterráneo, añadiendo que todos los excursionistas se encuentran bien y satisfechos del viaje.

COMPANYS HABLA DE SUS PROYECTOS

El señor Companys manifestó esta mañana a los periodistas que el sábado

próximo recibirá a los marinos mejicanos que vienen a España para tratar de la adquisición de barcos con destino a la República de Méjico.

Después se refirió el señor Companys al proyecto de comunicaciones marítimas y dió cuenta de las causas que han motivado el retraso en su aprobación, haciendo constar que tanto el Gobierno como el Gobierno tienen especial interés en normalizar tan importante cuestión.

VISITA AL MINISTRO DE ESTADO

El embajador de Francia en España, Mr. Herbert, estuvo esta mañana en el ministerio de Estado, conferenciando con el señor De los Ríos, a quien presentó al nuevo agregado militar de aquella Embajada.

UNA NOTA DE INSTRUCCION

Hoy facilitaron a los periodistas en el ministerio de Instrucción Pública una nota en la que se dice que hallándose próximo a finalizar el plazo concedido para que por todos los Centros, Colegios, Escuelas, Academias, etc., que se dedican a la enseñanza, contesten al cuestionario a que hace referencia la Ley de 25 de Junio próximo pasado, se recuerda a los directores de todos ellos, cualquiera que sea su condición de públicos o privados, la obligación inexcusable de cumplir cuanto en la citada Orden se dispone antes del día 26 del actual, atendiendo para ello al modelo número 1, publicado en los periódicos oficiales oportunamente.

ditos extraordinarios en obras del presupuesto ordinario.

El señor PRIETO rectifica y dice que los créditos para Andalucía se han librado para evitar la paralización de las obras.

Queda terminada esta interpe-

SE SUSPENDE LA SESION MOMENTANEAMENTE

El presidente de la CAMARA dice que como hay otra interpección al ministro del Trabajo y éste no se encuentra en el salón de sesiones, se le ha pasado aviso. Propone que mientras llega se suspenda la sesión. Así se acuerda.

DEROGACION DE LA LEY DE TERMINOS MUNICIPALES

Reanudada la sesión se leen dos proposiciones: una de ellas pidiendo se declare de urgencia la derogación de la ley de Términos municipales, y otra solicitando se discuta antes de entrar en el orden del día.

El PRESIDENTE dice que solo se discutirá la primera.

El señor PEDRO MARTIN la defiende y dice que esta proposición la ha presentado hace año y medio y no ha venido al salón de sesiones.

Afirma que la ley de Términos municipales no ha producido más que perturbaciones, y que ni los radicales ni radicales socialistas la quieren. Solo la desean los socialistas, y entre ellos pocos.

Voces de los SOCIALISTAS: ¡Todos!

Añade el señor PEDRO MARTIN que esta ley perjudica a los obreros.

Se lamenta de que no esté presente el ministro de Trabajo, como ocurre siempre que se habla de esta ley.

Se refiere a un familiar suyo que gastó toda su fortuna en hacer progresar la agricultura.

El señor CABELLO: En la agricultura no se lo gastó todo; algo fue en otras cosas.

El señor AZAÑA dice que agradece al señor Martín su deseo de cuidar de la armonía de los partidos republicanos, lo que ha motivado que presente esta proposición de ley, que tiene un fondo político.

—No quiero seguir al señor Martín—dice—en el camino de buscar un debate político, y por ello no entro en el fondo de la cuestión y eludo hacer el juego al señor Martín.

POR LOS PASILLOS

EL CONVENIO CON EL URUGUAY

Firmada en primer lugar por el diputado radical socialista don Ramón Nogués, se ha presentado a la Cámara una proposición incidental pidiendo que se ponga a discusión el dictamen de la Comisión de Estado relacionado con el proyecto de ley relacionado con la ratificación del Convenio comercial con el Uruguay.

Con respecto a este mismo asunto, el señor Nogués dijo a los periodistas que las Cámaras de Comercio del litoral se iban a reunir el próximo domingo con el fin de acordar el pedir al Gobierno la pronta discusión y aprobación del citado Tratado comercial.

El señor MARTIN insiste en sus argumentos.

El señor BAEZA MEDINA dice que los radicales socialistas, aunque son enemigos de la Ley de Términos municipales, no están dispuestos a hacer el juego a los agrarios, y votarán con el Gobierno.

Los agrarios piden votación nominal, pero ésta no puede verificarse por falta de número.

La proposición es rechazada en votación ordinaria por 106 votos contra 12.

ORDEN DEL DIA

Se aprueban definitivamente varios proyectos de ley.

Al poner a votación el proyecto concediendo un crédito extraordinario para gastos de la Conferencia Internacional de Derecho Peral, los agrarios piden votación nominal. Verificada ésta, es aprobado el proyecto de ley por 125 votos contra 2.

En igual forma se aprueba otro proyecto del ministerio de la Guerra concediendo un crédito para fortificaciones y artillería, por 113 votos contra 13.

PROYECTO DE ORDEN PUBLICO

Se pone a discusión el proyecto de Ley de Orden Público.

El señor BALBONTIN combate el dictamen.

El señor SANCHEZ COVISA le contesta.

El señor ORTEGA GASSET (don Eduardo) también lo combate, y dice que la teoría de la Comisión no puede basarse en la Constitución.

El señor NISTAL defiende el dictamen y compara el proyecto que se discute con la Ley de Orden Público de Inglaterra, donde no se suspenden nunca las garantías, pero el Gobierno tiene grandes atribuciones.

Como los señores BALBONTIN y ORTEGA GASSET quieren rectificar nuevamente, el Presidente no accede, diciendo que no es reglamentario rectificar dos veces.

El señor AYUSO consume un turno en contra del artículo primero.

Afirma que el proyecto de Ley de Orden Público es peligroso en manos de este Gobierno, que no vé en su imaginación más que complots por todas partes.

Se extiende en consideraciones referentes al régimen de Prensa, a la que dice pretende amordazarse, pues hasta se quiere perseguir a los vocadores de periódicos.

Acto seguido se levantó la sesión a las nueve de la noche.

bir dictamen acerca de algunos expedientes y de diversos capitulos del proyecto de ley de Arrendamientos rústicos.

Los radicales expusieron en la reunión sus puntos de vista acerca de este asunto y en principio fueron bien acogidos, creyéndose que posiblemente mañana se logrará encontrar una solución definitiva.

DESIGNACION DE VOCALES

La minoría de Acción Republicana ha nombrado a los señores Ansó y Romero para vocales del Tribunal de Responsabilidades de Jaca, y para la Comisión de Suplicatorios a los señores Menéndez y Pozas Junca.

LAS VACACIONES PARLAMENTARIAS

Hablando de las vacaciones parlamentarias, dijo el señor Azaña a los periodistas que había mucha labor por delante, por el fin de aprobar todo el programa y que no estaba dispuesto a que hubiese vacaciones mientras no estuviesen aprobadas las leyes Electoral, de Arrendamientos, Vagos y Orden público.

EL PRESIDENTE DEL SUPREMO

Al retirarse el señor Azaña del Congreso, dijo a los periodistas que el jefe de Estado había firmado esta mañana el nombramiento de don Diego Medina para la presidencia del Tribunal Supremo.

LA MINORIA SOCIALISTA

Esta tarde se reunió la minoría socialista.

A la terminación de la misma el señor De Francisco dió a los periodistas que habían acordado presentar al señor Araquistain como candidato a la presidencia del Tribunal de Garantías, y al señor Cordero como vocal.

Coincidieron los radicales y los socialistas en señalar como tope el 40 y el 20 por 100 para las mayorías y minorías en las elecciones.

En cuanto a la ratificación del Convenio comercial con el Uruguay, manifestó el señor De Francisco que habían escuchado los informes de la Comisión de Estado y que en otra próxima reunión escucharían también los informes del ministro de Estado.

DICE EL SR. GUERRA DEL RIO

El señor Guerra del Río dijo que en la reunión que habían celebrado los jefes de minorías, se pusieron algunos reparos por los representantes de la "Orga" al nombre del señor Albornoz para la presidencia del Tribunal de Garantías, pero anticipando que si fuera preciso lo votarían.

El señor Botella Asensi lanzó el nombre del señor Araquistain, que fue aceptado por los radicales y otras minorías, pero se aplazó toda resolución hasta otra reunión que se celebrará mañana.

También relacionado con este asunto han celebrado una conferencia los señores Albornoz y Martínez Barrios.

ARAQUISTAIN, NO ACEPTA

El señor Araquistain envió una carta al jefe de su minoría rechazando que se vote su nombre para el cargo de presidente del Tribunal de Garantías.

Sobre este mismo asunto celebró una extensa conferencia con el se-

ñor Albornoz, a quien expuso los motivos que tenía para no aceptar la propuesta que en su favor habían hecho los diputados de su minoría.

DICE EL SR. GALARZA

El señor Galarza dijo esta tarde que en la reunión de la minoría radical socialista se había acordado el 40 y 20 por 100 como tope para las mayorías y minorías en las elecciones, ratificándose en el acuerdo de votar al señor Albornoz para presidente del Tribunal de Garantías.

Al parecer también se trató en esa reunión del mitin celebrado en Eibar, acordándose preguntar al Comité nacional si el señor Gordón Ordás asistió representando al Comité o con personalidad propia.

ACTITUD DE LOS RADICALES

En la reunión celebrada por la minoría radical se acordó designar a los señores Marraco y Torres Campaña para que intervengan en la interpección que al ministro del Trabajo hará sobre funcionamiento de los Jurados mixtos el señor Ayats.

El señor Martínez Barrios, que facilitó esta referencia, añadió que habían hecho los nombramientos para formar parte del Tribunal de Responsabilidades.

En cuanto al nombramiento de presidente del Tribunal de Garantías, manifestó que había conferenciado con el señor Azaña, quien le comunicó que el Gobierno no tenía candidato.

Se acordó también dejar en libertad a los diputados radicales por Asturias, Galicia y León, para votar en la cuestión del Convenio con el Uruguay, y que el resto de la minoría vote a favor del dictamen.

LOS DIPUTADOS GALLEGOS

El señor Azpiazu manifestó esta tarde que reunidos los diputados gallegos se acordó oponerse tenazmente a la ratificación del Convenio con el Uruguay, llegando incluso a dimitir colectivamente el acta.

ACUERDO IMPORTANTE

Posteriormente la minoría de la "Orga", en reunión a la que asistió el señor Casares Quiroga, tomó el acuerdo de retirar su representación en el Gobierno en el mismo caso.

CASARES QUIROGA DIMITIDO?

Esta tarde se decía en el Congreso que el señor Casares Quiroga se consideraba ya dimitido, y que se resistía a acudir al banco azul.

Acudió por fin a requerimientos de sus compañeros, pero se le notaba visible contrariedad.

SE REUNEN LOS JEFES DE MINORIA

Después de las ocho de la noche terminó la reunión de jefes de minorías, en la que se cambiaron impresiones acerca de la elección de Presidente del Tribunal de Garantías.

El señor Baeza Medina dijo a los periodistas que los radicales socialistas, Acción Republicana y la "Orga" votarían para dicho cargo al señor Albornoz.

La "Esquerra" catalana hizo presente que no sentía prevención contra ningún candidato.

Como los radicales opinaron que había un motivo de incompatibilidad en el caso del señor Albornoz, mañana por la tarde volverán a reunirse los jefes de minorías para acordar lo procedente.

Las sesiones de Cortes

Madrid.—Comienza la sesión de Cortes a las cuatro en punto de la tarde, bajo la presidencia del señor Besteiro.

En el banco azul los ministros de la Gobernación, Hacienda y Obras Públicas.

LA INTERPELACION DEL SEÑOR GARCIA HIDALGO

Después de algunos ruegos de interés local, el señor GARCIA HIDALGO expone su interpección, condenando la distribución de créditos para obras públicas, por la poca importancia que se ha dado en esta distribución a la provincia de Córdoba.

Se lamenta de que desde el Ministerio de Obras Públicas se haya hecho una política restrictiva en los libramientos de cantidades correspondientes a los créditos extraordinarios para remediar el paro obrero.

Niega que la causa de la crisis en Andalucía sea la mala cosecha.

El señor Prieto—añade el orador—declara ahora que solo quedan veinte millones de pesetas para estas atenciones, pero esta cantidad es insuficiente para atender a las necesidades del paro en Córdoba y en otras provincias.

No se puede resolver el grave problema del paro en Andalucía con aumentos en la guardia civil, porque no es así como se evita que haya familias enteras sin casa y sin pan.

El señor PRIETO contesta que ya expuso al responder al señor Baquero, que lo que más dolor le cau-

sa en estos casos locales, es el espíritu de disgregación que se advierte en esta demanda.

Yo no recuerdo bien el tomo—dice—en que se produjo la entrevista que celebré con los diputados andaluces, pero lo que dije es que no me parecía justo que se quiera hablar de supuestas injusticias cuando se desatienden otras provincias como las castellanas, necesitadas de crédito como Andalucía.

Afirma que la orden que dió respecto a los libramientos para caminos vecinales fué que no se despachara ninguno sin darle cuenta a él.

Agrega que la inversión de créditos no empleados, ya se trató en el salón de sesiones, exponiendo su criterio el ministro de Hacienda.

Con la inversión de créditos no ha resultado perjudicada la provincia de Córdoba, y no tienen razón los diputados andaluces y extremeños si se quejan de trato injusto, cuando en realidad son los diputados de las provincias castellanas los que pudieran protestar contra los privilegios concedidos a la provincia que representan.

El señor GARCIA HIDALGO rectifica e insiste en que se destinó parte de esos créditos para obras en Madrid, según le ha dado cuenta cierto comunicante.

El señor PRIETO: No es cierto, y el anónimo comunicante de que habla su señoría y que le ha informado, si dice eso, miente como un bellaco.

El señor GARCIA HIDALGO manifiesta que se han invertido cré-

Los diputados asturianos señores Angel Menéndez y Sarmiento, amenazan con rasgar el acta en pleno Parlamento

Durante todo el día siguieron trabajando los diputados por Galicia y Asturias, entre ellos los señores Menéndez y Sarmiento, que forman el bloque opositorista al Convenio con el Uruguay.

Siguen en su actitud irreductible, y creen que a pesar de todos los votos favorables al convenio, ante sus razonamientos ha de acceder el Gobierno.

Dijeron los señores Menéndez y Sarmiento que el agno asturiano está dispuesto igualmente a todo, hasta llegar a la violencia, pues tal convenio supone la ruina de la riqueza ganadera, que sostiene a más de doscientas mil familias campesinas.

Los diputados citados están dispuestos incluso a rasgar las actas en pleno Parlamento, ante de consentir se ataque a los campesinos asturianos.

Para favorecer a la naranja—decía el señor Menéndez con gran vehemencia—entra carbón inglés, con daño para nuestra riqueza minera, que ve las bocas de mina abarrotadas y se aumenta el número de pa-

raídos; para favorecer a las fábricas de abonos químicos se ponen elevados aranceles; para proteger el comercio de trigo y cebada se suben los aranceles del maíz. Igual sucede con la protección a los pacíficos catalanes y la autorización de la margarina. Todo ha de protegerse a costa de los campesinos de Galicia y Asturias.

Nosotros no estamos dispuestos a consentir que esto siga, y por encima de todo pondremos a Asturias.

También nos comunican los señores Menéndez y Sarmiento que las impresiones, a última hora, son muy favorables a la nulidad del Tratado, pues no sólo la gallarda actitud del señor Casares Quiroga, sino también los razonamientos del ministro de Hacienda, que es árbitro en esta cuestión, han pesado en el ánimo del Gobierno.

Invitados por diversas organizaciones agrarias gallegas, los diputados señores Menéndez y Sarmiento se trasladarán a aquella región para tomar parte en varios actos de protesta.

Las gestiones para el traspaso del orden público a la Generalidad

Esta tarde celebraron una entrevista con el señor Azaña los diputados catalanes señores Pi Suñer y Selvas.

El señor Santaló conferenció con el señor Companys y luego dijo a los periodistas que los diputados catalanes habían venido a Madrid para asistir a las votaciones del "quorum" y para exponer al Jefe del Gobierno la situación del orden público en Cataluña, a lo que hay que poner término inmediatamente. Añadió que habían tratado de los trabajos de traspaso de servicios.

El señor Pi Suñer dijo que había hablado con el Presidente acerca del orden público en Barcelona, y que tanto éste como el ministro de la Gobernación, están dispuestos a buscar una solución, habiendo rogado a los diputados catalanes que mediten bien para cooperar a la solución.

Mañana se reunirá con este fin la Junta de Seguridad.

El señor Selvas dijo que quizá haya habido en otra época más atentados en Cataluña, pero lo más lamentable es la depresión del público.

Añadió que es preciso reorganizar la Policía, que actúe con mano dura, dotándola debidamente, ya que hay poca personal policíaca, pues si en época normal basta una pareja de Seguridad para toda una

calle ahora se precisa un guardia para cada dos transeúntes.

Agregó que la Generalidad está dispuesta a encargarse del orden público.

Como conoce bien los elementos que actúan, que son elementos internacionales o afiliados a la FAI, con un trato adecuado se reducirían, aunque están envaletonados, porque saben que no se aplica la ley de Defensa de la República.

Se le preguntó si con el traspaso de servicios sería sustituido el gobernador y contestó que dependía de la forma en que se resolviera la cuestión, pues el propio señor Azaña ha dicho que si él es un obstáculo, presentaría la dimisión.

Terminó diciendo que esperaba que el viernes regresarán a Barcelona con la solución del problema.

El señor Pi y Suñer insistió en que ha encontrado bien dispuestos tanto al señor Azaña como al ministro de la Gobernación.

El señor Pi y Suñer insistió en que ha encontrado bien dispuestos tanto al señor Azaña como al ministro de la Gobernación.

El señor Pi y Suñer insistió en que ha encontrado bien dispuestos tanto al señor Azaña como al ministro de la Gobernación.

El señor Pi y Suñer insistió en que ha encontrado bien dispuestos tanto al señor Azaña como al ministro de la Gobernación.

El señor Pi y Suñer insistió en que ha encontrado bien dispuestos tanto al señor Azaña como al ministro de la Gobernación.

El señor Pi y Suñer insistió en que ha encontrado bien dispuestos tanto al señor Azaña como al ministro de la Gobernación.

El señor Pi y Suñer insistió en que ha encontrado bien dispuestos tanto al señor Azaña como al ministro de la Gobernación.

El señor Pi y Suñer insistió en que ha encontrado bien dispuestos tanto al señor Azaña como al ministro de la Gobernación.

El señor Pi y Suñer insistió en que ha encontrado bien dispuestos tanto al señor Azaña como al ministro de la Gobernación.

El señor Pi y Suñer insistió en que ha encontrado bien dispuestos tanto al señor Azaña como al ministro de la Gobernación.

CARTELERIA

TEATRO CAMPOAMOR DIA 11 Julio - A las 7 y 14 (moda) y 10 y 112 (especial). - ESTRENO del sensacional film dramático: MARFIL, hablado en español por dobles, con Frank Mayo, Jack Mulhal y Bárbara Weeks. Film exótico realizado en la selva africana

TEATRO DEL PRINCIPADO - HOY - ESTRENO en este local de la grandiosa producción: BAJO EL CIELO DE CUBA. Vengan a oír cantar en español el "vansero" a LAURENCE TIBBETT y ver bailar la auténtica rumba cubana a LUPE VELEZ.

Mañana: HAZTE RICO PRONTO, por William Haines.

INFORMACION DE CATALUÑA

El gobernador de Barcelona ha dimitido ante el ministro de la Gobernación

EXPLOTAN DOS BOMBAS

Barcelona.—Esta mañana hicieron explosión dos bombas en una casa en construcción en la calle de Rabelais, de Santa Coloma de Gramenet.

La explosión de los artefactos causó grandes destrozos en el edificio. La Policía ha detenido a un individuo sospechoso, presunto autor de la colocación de las bombas.

LA POLITICA CATALANA

El presidente de la Generalidad conferenció hoy con el consejero de la misma, señor Pi y Suñer, el cual le dio cuenta de las primeras gestiones que había realizado en Madrid, cambiando luego impresiones ambas acerca de las mismas.

El señor Maciá continuará tratando de dichos asuntos con los consejeros de la Generalidad, señores Pi y Suñer y Selvas.

VICTIMA DE UN ATENTADO

Ha fallecido Manuel Gómez, a consecuencia de las heridas que recibió el pasado lunes, a consecuencia de un atentado contra él cometido.

DIMISION DEL GOBERNADOR

Hablando hoy el gobernador con los periodistas dijo que a consecuencia de los incidentes que con relación al orden público ocurrieron los pasados días había decidido poner su cargo a disposición del ministro de la Gobernación.

También dijo que no era cierto, como dice "La Veu" que hubiera puesto su cargo a la disposición del Presidente de la Generalidad, toda vez que su cargo depende del Gobierno de la República y no de la Generalidad.

HUELGA EN "SOLIDARIDAD OBRERA"

Esta mañana se declararon en huelga los obreros y empleados del periódico "Solidaridad Obrera", como protesta por haber sido despedidos dos compañeros.

Como los muebles y enseres existentes en dicho diario son propiedad del Comité Pro-pressos, al cual pertenecen los obreros despedidos, el aludido Comité se llevó todos los citados muebles y enseres.

La Ley de Congregaciones Se despiden de Valencia los religiosos Maristas

Valencia.—La Congregación de Hermanos Maristas, que desde hace muchos años se viene dedicando a la enseñanza en esta ciudad, estuvieron hoy despidiéndose de las autoridades, en vista de que tienen que abandonar sus colegios como consecuencia de la ley de Congregaciones.

Antes de marchar de esta capital quisieron testimoniar a las autoridades y al pueblo su gratitud por las atenciones recibidas durante su larga permanencia en ella.

Aumenta la lista Se constituyen tres Jurados mixtos de la propiedad rústica en Asturias

Madrid.—Por el Ministerio de Agricultura se ha dispuesto la constitución del Jurado mixto de la Propiedad Rústica en Infesto, con jurisdicción en dicho partido judicial y en los de Llanes, Cangas de Onís, Villavieja y Pola de Laviana.

También se dispone la constitución de otro Jurado mixto de la Propiedad Rústica en Oviedo, con jurisdicción en dicho partido judicial y en los de Gijón, Avilés, Pola de Siero, Belmonte, Pravia y Mieres.

Tualmente se dispone la constitución de otro Jurado mixto de la Propiedad Rústica, en Luarca, con jurisdicción en dicho partido judicial y en los de Castropol, Tineo y Cangas de Narcea.

En Málaga Accidente ferroviario sin víctimas

Málaga.—A las ocho y media de la mañana se produjo un accidente de Prados seis vagones de mercancías de un tren procedente de Córdoba.

La vía quedó interrumpida, y los viajeros tuvieron que hacer transbordo.

Se censura a la Compañía por no haber adoptado las medidas conducentes a ocasionar las menos molestias posibles a los viajeros y al rápido transporte de la correspondencia y de los periódicos madrileños.

La situación en Sevilla Orden de detención contra los directivos de una Sociedad obrera

Sevilla.—El gobernador dijo hoy a los periodistas que había dado orden de detener a los directivos del gremio de areneros con objeto de ponerlos a la disposición del juez de guardia por haber publicado un manifiesto que considera delictivo.

También dijo que había mandado detener a los firmantes de una hoja suscrita por el Comité regional comunista, en la que se invitaba a una manifestación de protesta por los sucesos ocurridos en el penal del Puerto de Santa María.

Los intereses nacionales Una asamblea de oliveros en Córdoba

Córdoba.—En el Circulo de Labradores se celebró una asamblea extraordinaria de las Asociaciones de Oliveros de España.

Intervinieron diversos oradores y un representante del Ministerio de Agricultura.

Uno de los vocales que intervino en las discusiones, manifestó que el Gobierno amenazó con retirar a la asamblea la subvención de 25 mil duros si la seguía presidiendo el señor Alcalá Espinosa.

Después de una amplia discusión acerca de este punto, se aceptó una fórmula consistente en designar para presidente al marqués de la Heredia.

Se corre la 14 etapa La Vuelta ciclista a Francia

Perpignan.—Se corrió hoy la 14 etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, Montpellier-Perpignan, con un recorrido de 166 kilómetros.

Llegó en primer lugar Leducq, que invirtió en la etapa seis horas, cuatro minutos y 40 segundos.

Entraron después en la meta Magnu, Cortes y Reby, y con pequeñas diferencias llegaron los restantes corredores, entre los que figuraba Truets.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

El Gobierno francés va a nombrar nuevo Residente en Marruecos

GRAVE ACCIDENTE

Budapest.—Un avión que volaba sobre esta capital cayó violentamente al suelo, incendiándose el motor. El fuego se propagó a unas casas próximas, que quedaron destruidas.

Los dos pilotos que iban en el aparato quedaron muertos.

UN ALTO CARGO FRANCÉS

París.—El Gobierno se ocupará en el Consejo de ministros de mañana de la sustitución del Residente francés en Marruecos.

Suenan para dicho cargo varios candidatos, entre los cuales figura el se-

ñor Ponsard, actual Alto Comisario en Siria.

UN COMLOT EN TOKIO

Tokio.—La policía ha procedido a la detención de veintiseis jóvenes complicados en la preparación de un atentado contra el Jefe del Gobierno y el ministro de la Guerra.

EN EL MARRUECOS FRANCÉS

Fez.—Las tropas francesas han ocupado esta mañana el punto de Sira el Meyul, con lo cual se establece el enlace con Mequinez.

Durante las operaciones reventó un cañón de 105, ocasionando la muerte de los servidores de dicha pieza.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

La escuadrilla de hidros italianos cubre felizmente la cuarta etapa del vuelo a Chicago.-Hoy comienza la huelga general en Salamanca

LA ESCUADRILLA ITALIANA

Reykjavik (Islandia).—Los oficiales aviadores italianos que integran la escuadrilla que manda el general Balbo fueron despertados a las tres de la madrugada y apenas tomaron todos un pequeño refrigerio se les dió la orden de salida.

El tiempo está muy tranquilo.

El último aparato despegó a las 8,25 de la mañana.

LLEGADA A LABRADOR

Shediac (Nueva Brunswick).—Se ha recibido un despacho por telegrafía sin hilos dando cuenta de que la escuadrilla italiana llegó a Cartwright (Labrador), después de un vuelo de 2.400 kilómetros.

Esta noticia ha sido confirmada oficialmente poco después.

LA ODISEA DE MATTERN

Moscú.—Se conocen algunos detalles de la odisea del aviador Mattern en la región en que cayó con su aparato.

Después de catorce días de vuelo notó que el motor se recalentaba, por lo cual decidió aterrizar, haciéndolo en un paraje deshabitado. Durante dos horas estuvo buscando alguna casa por los alrededores, pero no logró encontrarla.

La primera semana abrigaba la esperanza de que algún barco le viese u oyese sus llamadas, pero nadie acudió en su auxilio. Se alimentaba con chocolate y galletas que llevaba en su equipaje, y al acabarse las existencias se dedicó a matar pájaros y otros animales con un rifle que llevaba.

Llegó a construirse una choza a la orilla del río, y al cabo de tres semanas pudo hacerse oír de un velero, que le llevó donde estaban las patrullas soviéticas, que le condujeron a Anadir.

ATAQUES A LOS SOCIALISTAS

Madrid.—Esta noche, en el teatro Español, se celebró un mitin de propaganda antifascista.

Hablaban diversos oradores, entre ellos Francisco Gallán y el escritor francés Henry Baudouise, que dirigieron fuertes ataques a los socialistas.

A la salida del mitin se formó una manifestación que poco después fué disuelta de una manera pacífica.

UN CRIMEN

Méjico.—El director de la Sucursal del Banco de Montreal fué asesinado a tiros esta mañana por un empleado del establecimiento, quien después de discutir acaloradamente con su superior, le hizo seis disparos que le produjeron varias heridas mortales.

El agresor opuso gran resistencia a ser detenido, pero el general Leguerr, que casualmente se hallaba en el Banco, se lanzó sobre el matador, deteniéndolo.

"NUEVO MUNDO"

Aporta valiosos antecedentes sobre la reforma agraria que necesita España, al darnos a conocer las modalidades—minifundio, foros, etc.—que reviste el problema de la tierra en Galicia.

Sumario: A Falla le llega la glorificación académica.—La paleta y los cuatro pinceles que pertenecieron a Goya.—Crónica de Jardiel Poncela: París-Nueva York-Hollywood.—El conflicto del Uso y Vestido y los Jurados mixtos.—Españoles en el Amazonas.—Las Camisas pardas derrotan a los Cascos de acero.—El Instituto comercial de Barcelona.—Vestirse mucho y desnudarse más.

Compre usted siempre NUEVO MUNDO: 30 céntimos en toda España

Notas de Sociedad

VIAJES

Para su casa de La Mafalla, Avilés, y con el fin de pasar la temporada, salió acompañado de su distinguida familia, el conocido dentista don Evaristo M. Radfio.

—Para Polvazares (Astorga), y de temporada, salieron don Víctor Botas y señora.

—Con su distinguida familia, salió para Llanes a pasar el verano, el conocido médico don Rafael Sarandenes.

—Salieron a pasar una temporada en Teverga, don Aurelio Ramos y familia.

—A Ponga, salió en uso de vacaciones de verano el maestro de Colloito don José Sánchez.

—De Pola de Allande, se trasladó a Colloito, en donde pasará una temporada, la inteligente maestra nacional doña Eufrosina Carballo.

—Desde su casa de Madrid, se trasladaron a Colloito a pasar el verano, el afamado pintor don José Prado Normeña, acompañado de su distinguida esposa.

—Salió para Sebares, con el fin de pasar el resto del verano, don José Vigil.

—Para Ribadesella, don José Bravo y distinguida familia.

—Con dirección a Pravia, salió la señora viuda de don Rafael Landada, que pasará en dicha villa una temporada.

—Desde Madrid se trasladaron a su posesión de Jove (Gijón), la señora del ex diputado a Cortes don Ramón Álvarez Valdés, y algunos de sus hijos.

—De su largo viaje de novios regresaron a su casa de Llanes, nuestro querido amigo don Vicente Pedregal Laria, y su bella esposa.

—Ha regresado a esta ciudad, a pasar la temporada de verano, la culta y bella maestra nacional de Santa Eulalia de Cabranes señorita Mercedes Huerta del Busto, acompañada de su respetable madre doña Antonia del Busto, viuda de Huerta.

—Pasó unos días en esta ciudad el conocido joven don Severiano Montoro Rodríguez, hijo.

—De su viaje a Madrid regresó el prestigioso joyero don Luis Menéndez.

—Salió también de temporada, con dirección a Navaces, don Antonio Lana.

—Para Muros de Nalón salió don Celestino Menéndez.

—Saludamos en esta capital el

MERMEJANAS ULECIA

pasado domingo al conocido ovetense, residente en León, don Manuel Escózet.

—Para Cestona, y con el propósito de pasar en dicho balneario una temporada, salió la señora viuda de Menéndez.

—Para León y Madrid, salieron don Faustino Loy y su esposa doña Gregoria Mufiz, competente auxiliar del Cuerpo de Correos.

—Procedentes de su casa de Madrid, llegaron a Puenite de los Fierros la señora de Castañón y su hija Carmencita y la señorita Veja Polvazera, hija de los marqueses de este título.

Sean bienvenidas y que la estancia en Fierros durante el verano les resulte agradable.

—Para Peñafiel (Pravia), y a pasar la temporada, salió con su señora y bella hija, el distinguido médico don Jesús Morán.

—Salió para Caceda, la distinguida familia de nuestro estimado amigo don Luis Acebal, destacado empleado del Banco Asturiano de Industria y Comercio, proponiéndose pasar allí el resto del verano.

—Se encuentra entre nosotros pasando unas vacaciones, de regreso de Bolonia, después de obtener matrícula de honor en el primer curso del Doctorado, nuestro distinguido amigo el conocido joven ovetense don José Builla Acevedo.

—De verano, salió con su distinguida familia para Salinas, el culto catedrático del Instituto, don Rogelio Masip.

—Ha salido para La Robla, a pasar el resto del verano, la simpática señorita María Luisa Orviz Villar.

—Para Galicia y Portugal, a pasar una temporada, salió la simpática y bella señorita Marujina Araujo, acompañada de su distinguida mamá.

—Para Salinas, y a pasar la temporada, ha salido don Guillermo Casares con su distinguida familia.

/PETICION DE MANO

Por don Fermín Iglesias, industrial de Noreña, y para su hijo Celestino, viajante de la Casa Rojo, fué pedida la mano de la bella señorita Maruja Ponce.

La boda se efectuará en breve. Enviarnos a los futuros esposos nuestra anticipada enhorabuena.

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, doña Pilar Díaz, esposa de nuestro buen amigo el empleado de las oficinas del ferrocarril Vasco-Asturiano, don Jenaro Vaillina.

Con tal motivo enviamos la más cordial enhorabuena al estimado matrimonio.

ARTISTA OVETENSE

Después de brillante temporada realizada en el teatro Lírico Nacional, de Madrid, se encuentra entre nosotros la notable y aplaudida primera triple cantante, Julieta García, la cual pasará unos días al lado de sus familiares, para incorporarse nuevamente a la compañía del referido teatro.

Damo la bienvenida a la celebrada artista lírica, y le deseamos una agradable estancia al lado de los suyos.

TRIUNFO EN UNAS OPOSICIONES

En las oposiciones recientemente celebradas en Madrid a oficiales de Administración civil de Audiencias Territoriales, ha obtenido plaza, después de brillantísimos ejercicios, el joven abogado, residente en Llanes, don José Valle Castrillón.

Nuestra enhorabuena.

BODAS

En la iglesia de San Juan de esta ciudad unieron sus alicores el pasado sábado la bella y elegante señorita Vicentina Valdés Cepa y el conocido industrial ovetense don Adolfo Sadia Méndez.

Bendijo la unión don Leopoldo Gutiérrez Caso y fueron padrinos don José Pérez Llanes y la señorita Luisa Díaz Cepa.

Terminada la ceremonia, los invitados fueron obsequiados espléndidamente en uno de los hoteles de la capital, haciéndose para remate animado baile hasta bien entrada la noche.

Los novios, a los que deseamos dichas sin cuento en el nuevo estado, emprendieron viaje de bodas.

Enviarnos a los recién casados nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a los padres de la novia, señores de Valdés (don Darío), destacado empleado de la Fábrica de Metales de Lugones.

—En la iglesia de San Juan de La Arena, y en el altar mayor, que aparecía preciosamente adornado con profusión de flores, unieron sus destinos en el santo lazo matrimonial la encantadora señorita Carlina de Diego Suárez, hija del jefe del Movimiento y Tráfico del F. C. "Vasco Asturiano", don Justo de Diego Lozana, y el joven capitán de la Marina civil don Eduardo Valdés Trabanco, hijo de nuestro querido compañero en la Prensa y concejal del ilustre Ayuntamiento de Gijón, don José Valdés Prida.

La novia realizaba sus naturales encantos con un elegantísimo traje blanco, llevando en sus manos el simbólico ramo de azahar, haciendo su entrada en el templo del brazo del padrino don José Valdés Prida. El novio, que vestía elegantemente, llevaba del brazo a la madrina, doña María Suárez de Argüelles (don Antonio), madrina de pila de la desposada.

Bendijo la unión el virtuoso presbítero don Bernardo Cabal, firmando el acta matrimonial don Luis y don Ataulfo Valdés Trabanco, hermanos del contrayente, y don Rafael de Diego y don Rodolfo González, hermanos de la novia.

Al acto asistió una distinguida y selecta concurrencia, que una vez celebrada la ceremonia religiosa se trasladó, ocupando varios automóviles y camiones, al Hotel Francés de San Esteban de Pravia, donde fueron obsequiados con un suculento banquete.

La gentil pareja salió en viaje de novios para Covadonga, con regreso a Avilés, donde embarcarán con el objeto de visitar los principales puertos de España y Portugal.

A las muchísimas felicitaciones recibidas por tan simpático matrimonio y sus distinguidas familias unimos la nuestra más cordial y afectuosa.

INFORMACION DE GIJON

Se propone el establecimiento de una estación pecuaria comarcal en el concejo de Gijón

LAS AVIONETAS DE LA VUELTA A ESPAÑA

Volando a gran altura pasaron ayer por nuestra villa, procedentes sin duda de Llanes y camino de León, dos de las avionetas que están dando la vuelta a España.

ESTACION PECUARIA COMARCAL

La Junta municipal del Fomento Pecuario, se ha dirigido al Ayuntamiento reiterándole la importancia que tendría el establecimiento aquí de una estación pecuaria comarcal, de las ocho que se van a establecer por cuenta del Estado en toda la Península y con cargo al presupuesto de 400 mil pesetas cada una. Como el Estado solo exige la aportación de terrenos, dicha Junta pide que el Ayuntamiento abra un concurso para la adquisición de aquéllos.

UNA RESPUESTA

El presidente del Consejo de Administración del Norte contesta al alcalde que ha recomendado con todo interés a la Dirección de la empresa la petición del Ayuntamiento

del arreglo definitivo del patio de carga de aquella estación.

VACACIONES EN EL LLANO

El alcalde se ha dirigido al Ateneo Obrero del Llano para que conceda vacaciones a los alumnos de la escuela subvencionada por el Ayuntamiento, que allí funciona, porque así está dispuesto.

LA BOLSA DEL TRABAJO

Hoy, a las doce de la mañana, se reunirán en el Ayuntamiento los vocales patronales y obreros recientemente elegidos de la Bolsa del Trabajo.

SE LLEVAN MAS DE TRES MIL PESETAS

Mientras la chica que tenía a su cuidado el establecimiento, tomaba el fresco en la acera de enfrente (el día estaba muy caluroso), unos dos conocidos penetraron en la carnicería de doña Oliva Morán, en la calle de Cabañes, 34, y del cajón del mostrador se llevaron tres mil pesetas y un poco que la citada señora tenía en una cartera. ¡Para helados!

Nada se sabe de los autores del robo.

Brillo Covadonga

Lo mejor para Pisos

CONVOCATORIAS EN LA PROVINCIA

En Mieres

COLEGIO OFICIAL DE PRACTICANTES

(Delegación de Mieres)

El domingo próximo, día 16, se celebrará junta general ordinaria en la Casa de Socorro de Mieres, a las tres de la tarde, con el siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior.
Estado de cuentas de la Sección.
Gestiones de la Directiva.
Renovación de cargos de Directiva.

Dar cuenta a los compañeros de un asunto de gran importancia para la clase.

Proposiciones.
Ruegos y preguntas.
Nota.—Se advierte a todos los compañeros la más puntual asistencia.—La Directiva.

En Sama

AYUDANTES Y CAPATACES DE MINAS Y FABRICAS

La Asociación de Ayudantes y Capataces Facultativos de Minas y Fábricas Metalúrgicas (Sección de Sama) convoca a junta general extraordinaria para el día 15 del actual, a las siete de la tarde, en el domicilio social, con el objeto de tratar los siguientes interesantes asuntos:

Discutir la labor realizada por la comisión nombrada para los asuntos de fábricas.

Nombramiento de una ponencia que estudie aquellas modificaciones que crea convenientes sobre el contrato de trabajo, próximo a finalizar.

Se ruega la más puntual asistencia.—El presidente.

SOCIEDAD DE FESTEJOS DE SAN LORENZO

Se convoca a todos los socios de la Sociedad de Festejos de San Lorenzo, para que asistan a la junta general extraordinaria que se celebrará hoy jueves, en el domicilio de don Avellino Suárez (Regodón) y hora de las siete de la tarde, con el objeto de tratar sobre la conveniencia o no de celebrar este año las fiestas, dadas las críticas circunstancias que atraviesa el concejo de Lanreño con motivo de la prolongada huelga de Duro-Felguera.—La Directiva.

NURIA

PERMANENTES 10 pesetas

PRINCIPADO, 4.—OVIEDO

Teléfono 3148

Para el próximo domingo Un mitin en el Campoamor organizado por la Federación de Asociaciones de Inquilinos

Con el fin de recabar de los Poderes públicos la inmediata presentación las Cortes Constituyentes de la ley definitiva de arrendamientos urbanos, la Federación Asturiana de Ligas y Asociaciones de Inquilinos, con la cooperación de las Ligas de Inquilinos y Vecinos de Asturias, ha organizado un mitin—como resumen de los diversos actos celebrados en distintas localidades de la provincia—que se celebrará el domingo 16 del actual, a las once de la mañana, en el Teatro Campoamor, de Oviedo, en el que tomarán parte Luis Oliveira, presidente de la Federación de Ligas de Inquilinos de Asturias; Matilde de la Torre, incansable propagandista obrera; Margarita Nelken, diputado a Cortes por Badajoz, y Wenceslao Carrillo, diputado a Cortes por Córdoba.

Por la Federación Asturiana de Ligas y Asociaciones de Inquilinos.—La Comisión Ejecutiva.

Valentín Silva Melero

ABOGADO

Ha trasladado su despacho a la calle del Cabo Noval, núm. 5-1.º derecha

La recogida de tarjetas

Para el banquete homenaje a don Jesús Villanueva

La Comisión organizadora del homenaje al profesor don Jesús Villanueva, nos ruega hagamos saber que como hay algunas personas que teniendo encargadas tarjetas para el banquete del día 16, aún no las han recogido, se prorroga el plazo de adquisición hasta el viernes, pudiendo adquirirse las invitaciones en los sitios ya indicados.

La Comisión recibe constantes adhesiones y puede anticiparse que constituirá un éxito la brillante y justa demostración de afecto y admiración al señor Villanueva.

Radio Asturias

E. A. J. 19.—(268 metros)

Programa para hoy jueves:

A las 14: emisión de sobremesa. Música variada.

A las 14,30: noticias de Prensa.

A las 19,30: "Tannhauser", del maestro Ricardo Wagner.

A las 20: cotizaciones de Bolsa. Música variada.

A las 20,30: "La Viuda Alegre", de maestro Franz Lehár.

A las 21 cierre.

DE LA VIDA OBRERA

En Oviedo

SINDICATO DE ARTES GRAFICAS

Este Sindicato celebrará junta general ordinaria el día 14, viernes, a las seis y media de la tarde, para tratar el siguiente orden del día:

Lectura de actas.
Idem de comunicaciones.
Idem de cuentas.
Gestiones de la Directiva.
Dimisión del Presidente y nombramiento del que ha de sustituirle.

Elección de Vicepresidente, Vicesecretario, Tesorero y Vocales tercero, cuarto y quinto.

Proposiciones de los asociados.

Preguntas y ruegos a la Directiva.

Se encarece a todos los afiliados a este Sindicato no dejen de acudir a esta reunión, por ser los asuntos a tratar de gran interés para los asociados.

También advierte esta Directiva que la elección de los cargos se hará, según ordena el Reglamento, por votación secreta, dando comienzo ésta a la misma hora en que empieza la reunión y continuando durante el transcurso de la misma, dándose al final de la sesión el resultado del escrutinio.

Oviedo, 12 de Junio de 1933.—Por la Directiva del Sindicato, el Secretario, Emilio A. Farinas.

"LA DECORATIVA"

Sociedad de Escultores Decoradores, Portlandistas y Similares de Oviedo

Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria el día 17 de Julio, a las cinco y media de la tarde, con el siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior.
Estado de cuentas.
Gestiones de la Directiva.
Renovación de cargos.
Asuntos del Colectivo.
Proposiciones generales.

La Directiva.

CUADRO ARTISTICO "MAXIMO GORKI"

Se cita a todos los componentes de este Cuadro Artístico para hoy, jueves, a las ocho de la tarde, especialmente a todos los que trabajan en la obra "Reivindicaciones de Castilla".

GRAN BARATO ALMACENES MUEBLES PLAZA CATEDRAL

Enormes descuentos este mes y el próximo en

COMEDORES
DORMITORIOS
DESPACHOS
Y OTROS ARTICULOS.

NO CONFUNDIRSE

Plaza Catedral

pues tiene que ser representada la próxima semana fuera de Oviedo.

Se ruega la puntual asistencia.

El Comité.

"LA EMANCIPADORA"

Sociedad Cooperativa de Producción Se ruega a todos los compañeros parados pasen hoy jueves, durante todo el día, por el taller, para anotarlos, advirtiéndoles que el que no se presente se le considerará trabajador.

El Secretario

En Sama

ASOCIACION GENERAL DE GUARDAS JURADOS Y SIMILARES DE ASTURIAS

Vacaciones veraniegas

Visto que todos nuestros asociados se interesan por saber si les pudieran alcanzar los permisos para las vacaciones veraniegas, esta Asociación se considera obligada a informar ante sus asociados que todos, absolutamente todos los guardas tienen derecho a siete días de vacaciones; que todas las empresas tienen el deber de autorizar el permiso para disfrutarlas; que todos los guardas que deseen disfrutárselas deben solicitarlo previamente del director de la empresa o de su jefe más inmediato, y que si alguna empresa se negara a concederles el permiso deberán ponerlo seguidamente en conocimiento de este Comité, con objeto de hacer la reclamación oportuna.

Como es sabido, la Asociación de Guardas Jurados tiene solicitado por mediación del Jurado Mixto que los permisos por vacaciones sean de veintidós días anuales, porque los guardas nos consideramos acreedores a tantos días de vacaciones como los demás empleados, porque es de tener en cuenta que todo el año venimos trabajando diariamente, incluso los días festivos, y sin embargo algunas empresas no se muestran muy dispuestas a conceder nos las vacaciones, y otras se quieren limitar a conceder solamente los días que determina la Ley que regula la

concesión de permisos para vacaciones.

Con tal motivo tenemos solicitado el celebrar una reunión con la representación patronal dentro del Jurado Mixto para tratar, entre otros asuntos, lo referente a las vacaciones.

El Secretario General

En Mieres

"LA DE TODOS"

Sociedad de Profesionales y Oficios Varios

Se convoca a junta general para el próximo día 17 del corriente, a las nueve de la noche.

Se recomienda la puntual asistencia de todos los que componen esta Sociedad.

El Secretario

Baños de mar en el Cantábrico y Galicia

Servicios especiales de la Compañía del Norte

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte, en combinación con la Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España, ha establecido en el presente año un extenso servicio especial para baños de mar desde sus principales estaciones para los destinos de Irún-Hendaya, San Sebastián, Bilbao, Santander, Gijón, Avilés, Coruña, Ferrol, Vigo, Pontevedra, Villagarcía y Santiago, de billetes de ida y vuelta de segunda y tercera clase a los precios reducidos que se señalan en el cartel que ha fijado al público en las respectivas estaciones y Despachos Centrales.

Los billetes se facilitarán desde el 15 del corriente al 31 de Agosto próximo, ambas fechas inclusive, tienen una validez máxima de 30 días, improrrogables, con una estancia mínima de tres días en el punto de destino. El regreso con estos billetes ha de efectuarse a más tardar el día 15 de Septiembre próximo.

Para dar una facilidad más al público se ha autorizado para que con los billetes de este servicio especial en recorridos superiores a 300 kilómetros, puedan utilizarse los trenes rápidos y expresos mediante abono de un suplemento del 10 por 100 del importe del ferrocarril más el 25 por 100 del Tesoro y el sello de recibo y tasa del 3 por 10.

Pidanse folletos de este servicio en los que se señalan precios, trenes y demás condiciones.

Sucesos locales

LE QUIEBRE CORTAR LA CARA

Avellina García Mir, que dice que Francisco García, mozo de equipajes, la está haciendo constantemente objeto de insultos y quiso agredirle ayer con unas tijeras, lo que impidió un guardia.

Se armó un escándalo y pasaron todos a la Comisaría.

EXPLOTA UN BIDON Y CAUSA ALARMA

Ayer, al mediodía, mientras los dependientes de un almacén de lubricantes de la calle de Longoria Carabajal, fueron a comer, explotó un bidón, lo que produjo la alarma en los vecinos próximos a este almacén.

El hecho fué que un bidón colocado junto a una caldera, por efectos del calor que ésta despedía y debido a las adherencias de aceite que dentro tenía, explotó, pero sin otra consecuencia que el ruido producido, ya que el bidón estaba vacío.

Aunque en un principio se creyó que el suceso tenía mayor importancia, porque el almacén estaba cerrado, cuando se abrió violentamente por el temiente alcalde señor Oliveira y obreros municipales, se vió que el asunto quedaba reducido al simple reventón del recipiente.

Los bomberos que habían llegado, creyendo que se trataba de algún fuego, tuvieron que marcharse como vinieron.

Gacetillas

DANDO LAS GRACIAS

La familia de don Faustino Fernández (q. e. p. d.), de Sama de Langreo, envía por nuestro conducto su agradecimiento a cuantas personas les han manifestado su pésame por el fallecimiento de tan irreparable desgracia.

Ultimo y más perfecto modelo de pierna artificial. Talleres Sanatorio Alvarez, Oviedo.

Informaciones de la Región

Ceceda

LA GRAN ROMERIA DEL CARMEN EN CECEDA

Se preparan grandes festejos para celebrar dignamente la tradicional romería del Carmen en Ceceda. Parecía que este año la gente no mostraba gran interés por la fiesta, pero no faltó un entusiasta que levantó el ánimo de los jóvenes cecedanos y logró sacarlos de quicio, despertando en ellos el entusiasmo y la actividad, y bien se puede decir que al simpático jefe del apacerero de Ceceda don Fermín Loredo se debe el que este año tengamos una espléndida fiesta. Sin perder tiempo se nombró una Comisión de jóvenes "americanos", señores don Gerardo del Cueto, don Adolfo Carso, don Máximo Tejo, don Zoilo del Cueto, don Florentino Toribio, don José Alonso, don Pio Redondo, don Jacinto Gómez y don Constantino Plernas, que aceptaron gustosos el nombramiento y se mueven activamente, habiendo confeccionado un gran programa de festejos. El sábado por la noche, víspera de la fiesta del domingo día 16, habrá una gran verbena, amenizada por una buena banda de música, piano-la, gaita, fuegos artificiales, gran iluminación en el hermoso campo de la iglesia; y el domingo por la mañana, diána, a las once función religiosa y por la tarde la gran romería, juegos de bolos en las distintas boleras y otra porción de cosas para todos los gustos. Solo depende del tiempo que no se le ocurra obsequiarnos con la lluvia como casi siempre resulta, para que el programa se cumpla en todas sus partes. Esperamos que el domingo día 16 habrá gran animación en Ceceda, y que la fiesta será muy lucida para que la entusiasta Comisión de festejos vea coronados sus esfuerzos.

DE SOCIEDAD

Procedentes de Oviedo, han venido a pasar el verano en esta distinguida familia del culto médico oculista don Luis F. Vega, su bella esposa doña Elena Somonte, sus hijos la gentil Eleanita y los simpáticos niños Luisín y Alvarín.

También han venido, procedentes de Oviedo, a pasar el verano entre nosotros los distinguidos señores don Isaac Galcerán, director de la Caja de Previsión Social; su señora esposa, hijos e hija política la joven y bella señora doña Consuelo Vaillauré de Galcerán.

Hemos tenido el gusto de recibir la visita del distinguido señor don Jesús Duarte, administrador de LA VOZ DE ASTURIAS, que al momento vino a saludarnos.

Después de pasar una temporada en esta, en casa de su tía la señora doña Blanca Foyo ha salido para Gijón el simpático joven don Alfonso Pena Mimó, hijo del Cónsul de Cuba en Gijón.

También ha salido para dicho lugar, después de pasar unos días en esta, el joven don Ramón García Nájera.

Procedente de Gobiendes, hemos tenido el gusto de recibir la visita de nuestro estimado amigo y pariente don Alfonso Lavandera, que pasó un día entre nosotros.

B. F.

Avilés

NECROLOGICA

Después de penosa dolencia, sobrellevada con ejemplar entereza, falleció en su casa de esta villa la piadosa señora doña Pilar Muñoz García, viuda de Pedrera, quien contaba entre los avilesinos de grandes afectos por su carácter activo y bondadoso.

Su entierro constituyó una verdadera manifestación de duelo. A sus hijos, hijo político y demás apenada familia, les enviamos nuestro pésame sentido.

DE SOCIEDAD

Del balneario de Ontaneda y acompañado de su bella y distinguida señora, regresó a esta villa, posesionándose seguidamente de su cargo de Secretario de este Ayuntamiento, don Marcelino Suárez y Fernández Ocharán.

PROPAGANDA DE AVILES

Editado y dirigido por el joven y culto periodista avilesino Juan Gon-

zález Wes Dintén, ha salido a la luz una revista titulada "Avilés. Veinte años de 1933", impresa en magnífico papel y con numerosos e interesantes grabados, dedicados, así como toda su literatura, a la propaganda turística de Avilés como población veraniega, dedicando desde luego lugar preferente a la exaltación de la magnífica Exposición ganadera que se celebrará durante las próximas fiestas de San Agustín.

La citada revista, la mejor de las editadas hasta ahora con fines turísticos en Avilés, ha merecido elogios unánimes, por lo que enviamos nuestra enhorabuena al querido amigo Juan González Wes.

Mieres

DEL AYUNTAMIENTO

Anteayer se reunió la Comisión especial designada por el Ayuntamiento para estudiar y dictaminar acerca de la construcción de edificios escolares en los diferentes distritos del concejo, redactando la oportuna propuesta que será sometida a la aprobación de la Corporación municipal en la próxima sesión.

Los vecinos de Cadabal presentaron una instancia en la que solicitan la creación de una Escuela municipal mixta.

Por la Alcaldía, y ejecutando acuerdo del Ayuntamiento, se ha dispuesto la realización de las siguientes obras: Reparación de la carretera que desde el barrio de La Estación conduce a Seana; y reparación también del camino que conduce al Sordán y Polio.

Nuevamente ha sido convocada la Comisión especial sobre urbanización de la zona de esta villa llamada de La Vega de Abajo, para que emita el correspondiente informe.

Al médico encargado de la Casa de Socorro se le comunica el acuerdo del Ayuntamiento prohibiendo terminantemente la permanencia en dicho establecimiento de personas extrañas al servicio.

DE SOCIEDAD

A pasar la temporada de verano han salido:

Para Oviedo, la culta y distinguida maestra nacional señorita Angeles Díaz Requejo.

Para la misma localidad, la simpática y competente profesora del grupo escolar "Anticeto Sella" señorita Maruja García.

También para la capital de la provincia, y después de pasar unos días en compañía de los señores de Antuña (don Basilio) ha salido la bella señorita Lallina Núñez.

LAS AUDICIONES DE LA BANDA MUNICIPAL

A partir de hoy, jueves, las audiciones de la Banda municipal tendrán lugar en el Parque de La Villa durante el corriente mes de julio. Haciéndolo hoy con un escogido programa de diez a doce de la noche.

Colloto

SOCIEDAD CULTURA Y RECREO

En los jardines de esta popular Sociedad Collotense se celebrará el próximo sábado una gran verbena, amenizada por la gramola con un gran surtido de discos, y por la llamante rondalla, que dirigen los afamados músicos hermanos Aguilar. Reina gran expectación por escuchar a nuestra rondalla, y los preparativos que se hacen para su debut son fantásticos. Los jardines de la Sociedad se verán profusamente iluminados con multitud de farolillos y focos de gran potencia.

PROXIMAMENTE...

Aparecerá el exquisito refresco "Orange Fruit", fabricado por los señores Hijos de Raimundo Fernández.

Este refresco será a no dudar el preferido de todos los paladares selectos.

Balneario de Fuente Santa

Temporada oficial 1.º de Julio al 30 de Septiembre

Aguas sulfurosas y ferruginosas, arsenicales. Curación: Enfermedades de piel, catarros, afecciones gárganta, nariz, anemia, clorosis, etc.

GRANJA SANTA BÁRBARA

Se venden huevos para incubar de PATO CORREDOR INDIO

alta selección, a 7 pesetas docena

Para pedidos, dirijanse a esta Administración, Teléfono 1482

Pola de Siero

EXCURSION ESCOLAR

El viernes pasado salieron de excursión un grupo de niños y otro de niñas de las escuelas graduadas de esta villa. El recorrido fué el siguiente: Oviedo, Pravia, Grado, donde visitaron la caverna prehistórica de San Román de Candamo; Sellinas, Avilés, Luanco, Candás y Gijón, llegando a Pola de Siero a las oca de la noche después de pasar un día muy divertido, y reinando gran alegría entre las niñas y profesores por el buen recibimiento que les hicieron en todo el recorrido.

GRANDES FIESTAS DEL CARMEN Y CARMIN

Dió comienzo con gran solemnidad la novena de Nuestra Señora del Carmen, viéndose muy concurrido el templo.

Son grandes los preparativos que hay para estas fiestas.

También tiene un atractivo la popular "Guaxa", pues dará una corrida de carneros a diez céntimos la entrada a beneficio del Asilo de Ancianos de esta villa. No dudamos se verá muy concurridísima por tratarse de un asunto benéfico.

DE EXAMENES

En los exámenes celebrados en la Escuela Normal de Maestros de Oviedo, han obtenido buenas calificaciones en el tercer curso del Magisterio el joven Cándido Sánchez y los aventajados alumnos Antonio y Ricardo Merediz.

También obtuvo buenas notas en el cuarto y último curso del Magisterio el joven José Mero.

Enviamos a todos ellos nuestra más cordial enhorabuena.

DE SOCIEDAD

Ha llegado de Madrid, el culto farmacéutico Juanito Laborde.

Ha dado a luz con toda felicidad la señora de don José Vallina.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud.

Ha salido a recorrer varias poblaciones el rico comerciante de Méjico don Antonio Zabala.

Se encuentra en su posesión de La Carrera, pasando la temporada de verano, el culto abogado don Alfredo García Bernardo con su señora e hijo, y doña Lucinda, viuda de García Bernardo.

Ha salido para Pamplona, don Francisco Arcelus.

Para León, Pepita Arcelus.

Sienra (Blimea)

MARCHA SENTIDA

Es la de la bella e inteligente maestra de nuestra escuela nacional señorita Margarita López.

En el escaso tiempo que pasó entre nosotros ha sabido granjearse el afecto de sus alumnos por el entusiasmo y cariño que ponía en inculcarles la enseñanza necesaria para ser hombres instruidos en el mañana y el de sus convencios por la amabilidad y sencillez de su trato.

Por todo lo cual su marcha es muy sentida en todo el pueblo, pues son muchos los gratos recuerdos que deja entre los vecinos de este laborioso pueblo.

GRATA VISITA

Al mismo tiempo recibimos la grata visita de la nueva maestra señorita Josefina Carro, que llegó a esta con el fin de posesionarse de su nuevo cargo, el cual no empezará a desempeñar hasta pasadas las vacaciones veraniegas.

Reciba dicha señora nuestra cordial bienvenida. Al mismo tiempo que la deseamos grandes aciertos al frente de nuestro centro de enseñanza.

Sotondio

DE SOCIEDAD

Se encuentran en esta localidad pasando unos días al lado de sus tíos los señores de Llameza González, las muy gentiles señoritas de Gijón Oiguina Camín y Consuelo Riestra.

Sama

UNA BATIDA

Por el Inspector-jefe de la Guardia municipal y el cabo de serenós, se dió una batida, en la madrugada de anteayer, por algunos barrios del concejo, deteniendo a siete individuos que acababan de entrar en el mismo. Niguno es asturiano.

Quedaron recluidos en los calabozos municipales, por no justificar sus medios de vida, ni el objeto de su estancia en el concejo, y se les pondrá en libertad fuera de los límites de Langreo.

Como estos días se viene observando gran entrada de elemento forastero, muchos de los cuales practican la mendicidad de día, siendo sospechosas sus ocupaciones nocturnas hasta limpiar el concejo de todo elemento sospechoso.

VINO COLORANTE

Visto el resultado del análisis de una muestra de vino recogida a un almacenista de La Felguera, según la cual dicho vino contenía materia colorante artificial nocivo para la salud, se ha instruido el oportuno expediente, y, como consecuencia, han quedado decomisados dos hoyos de ese vino, cuyo contenido fué destruido.

LA COLONIA ESCOLAR DE ALTURA

Nuestro estimado amigo el director de la Colonia escolar de altura perteneciente a los concejos de Langreo y San Martín del Rey Aurelio, nos comunica que todos los niños y niñas se encuentran perfectamente y que de día en día se notan los beneficios que les reporta su estancia en Vegacervera (León).

La Colonia hace una vida sana, con ejercicios moderados, baños de sol y agua, según prescripción facultativa; la alimentación es inmejorable y la casa en que los colonos

PALOMERO

MÉDICO DENTISTA

Consulta, Viernes y Lunes mañana y tarde de diez a una y de dos a siete, casa de Soto, calle Dorado, Teléfono 6-1 SAMA.

Se albergan reunen las mejores condiciones que apetecerse pueden para la comodidad infantil y se halla dotada de todos los servicios higiénicos necesarios.

Con mucho gusto damos a la publicidad estas gratas noticias que nos facilita el señor Ramos, y, a la vez, señalamos la conveniencia de quienes pueden, ayuden a esta magnífica obra de las Colonias escolares, a fin de que sea una realidad la formación de un tercer grupo de colonos.

Los que deseen cooperar a esta empresa en favor de la infancia, ya saben que pueden entregar sus donativos a los Alcaldes de Langreo y San Martín o al tesorero del Patronato de Colonias escolares don José Llamas, de Sama.

Dentro de algunos días publicaremos la lista de los niños y niñas que han de formar el segundo grupo de la Colonia escolar de altura.

DE SOCIEDAD

A pasar las vacaciones de verano al lado de sus familiares, regresó a esta villa la joven y bella maestra nacional de Luarca señorita Elena Sánchez Tuñón.

LA AYUDA A LA COLONIA ESCOLAR DE ALTURA

Nos consta que entre los elementos que integran el Patronato de dicha colonia, ha causado extrañeza y disgusto, una y otro bien justificada por cierto, el hecho de que la Sociedad "Carbones de la Nueva", haya denegado la subvención que venía concediendo a la Colonia, fundándose en la situación por que atraviesa dicha entidad industrial.

Esta actitud de una poderosa empresa, retirando una reducidísima subvención, que nada suponía para la situación de la misma a la Co-

lonia escolar de altura, que con tanto sacrificio está llevando a cabo su patriótica y humanitaria labor en favor de los niños pobres hijos de obreros, está siendo desfavorablemente comentada por todos los sectores sociales, máxime teniendo en cuenta que de cuantas entidades industriales radicadas en Langreo, venían ayudando con subvenciones a esta hermosa obra, solamente "Carbones de la Nueva" se ha creído en el caso de retirarla.

Nosotros alentamos desde estas columnas a que, por encima de estos obstáculos, prosiga la Colonia su bienhechora labor, aunque nos damos cuenta de que si todos los que actualmente la favorecen imitaran el ejemplo de la Sociedad "Carbones de la Nueva", sería casi imposible sostenerla.

PARA LA INSTALACION POR SANTIAGO DE PUESTOS PUBLICOS

En la Alcaldía nos informan de lo siguiente:

Todos aquellos industriales que, con motivo de las próximas fiestas de Santiago desearan instalar puestos públicos en el Parque de Dorado, han de solicitarlo previamente, de la Comisión de Banda y Espectáculos de este Ayuntamiento, por medio de escrito debidamente reingrado con póliza del Estado e impuesto municipal, guardándose el orden de entrada de fechas de las solicitudes para la concesión de dichas instalaciones.

Se advierte que esta Comisión no concederá ninguna licencia de instalación a los que no figuren en la matrícula industrial, no posean patente del Comercio o no satisfagan el impuesto de apertura que tiene establecido el Municipio.

SERVICIOS VETERINARIOS.

El veterinario municipal ha destruido, por no reunir condiciones para el consumo los siguientes artículos:

15 kilos de merluza, 25 de fruta, 8 hígado, 1 bazo y 2 pulmones.

La actividad del servicio veterinario y del laboratorio químico municipal, como se observa, siempre vigilante de los artículos de consumo, es digna de aplauso.

AUDICION MUSICAL

De nueve a once de la noche de hoy, jueves, dará una audición en el parque de Dorado la Banda municipal, que interpretará un selecto programa.

VELADA DEL CUADRO AGRUPACION ARTISTICA LANGREANA

El sábado pasado, día 8, por la noche, celebróse en el inmediato pueblo de Santo Emilliano, en el local del Ateneo Obrero, una función organizada por la Agrupación artística proletaria. Se puso en escena el drama social de don José L. Piniños "Eslavitud", gustando mucho a la numerosa concurrencia que llenaba el local.

Monsacro-Morcín

CAPILLAS PROFANADAS

Para que los muchos devotos del Santuario de la Magdalena, en Morcín, sepan a que atenerse respecto a los cultos que en él daban de celebrarse, se hace público por esta vía en la Prensa que las dos capillas están profanadas, violentadas sus puertas, los cepos de limosnas destruidos y ocupadas por ganados sus locales, y como ni existen recursos para repetir las reparaciones, ni hay garantías para evitar nuevos desmanes, se impone, provisionalmente, y en tanto subsistan las actuales circunstancias, cerrarlas al culto.

No habrá por consiguiente ni las misas ni los cultos de costumbre.—El párroco, Ramón Martínez.

Fuente Santa

PARA LAS FIESTAS

Son muchas las personas que se encuentran veraneando en este importante balneario.

Son grandes los preparativos que hay para las fiestas de la Magdalena pues ya tienen contratadas varias bandas de música y orquestas para los bailes que se han de celebrar en los salones del balneario.

La Guasa.

Villaviciosa

LAS ESCUELAS DEL FONTAN

Gran satisfacción nos ha causado la visita de los queridos y cultos compañeros de las graduadas de Fontán (Oviedo), que acompañados de un grupo de alumnos de ambos sexos fueron durante unas horas nuestros huéspedes.

Después de visitar el grupo escolar, "El Galitero" y otros pintorescos rícones, don Gabino Rodríguez, maestro que fué de esta villa, se complacía recordando tiempos pasados, maravillándose de la transformación que observaba en la villa de las pomas y clavellés.

La gente menuda deambulando alegremente por nuestras calles, no tenía prisa en marcharse (cosa que celebramos), y ya la noche se aproximaba, cuando los simpáticos carbayones, ocupando dos magníficos autocares, nuevos por más señas, y creó que de Colotto, daban un adiós a la villa hermana, que fué contestado con entusiastas vivas que nos place repetir.

Noreña

EXCURSION ESCOLAR

Como complemento de los trabajos del curso, y siguiendo una costumbre ya tradicional, hoy jueves día 13, verificarán los alumnos de la Fundación Rionda una excursión escolar por Trubia, Grado, Salas, Cornellana, Tineo y Belmonte. La salida será a las siete de la mañana.

DE SOCIEDAD

Después de pasar una temporada en esta su villa natal, regresó a Tretuán el culto mecánico de aviación don Alejandro Aragón, particular amigo nuestro.

Regresó de cumplir sus deberes militares en Bilbao el joven subdirector de nuestra banda municipal, de nuestra particular amistad.

Lada (Langreo)

CHARLAS SOBRE CUESTIONES ECONOMICO-INDUSTRIALES EN EL ATENEO

Hoy, jueves, y mañana, viernes, se celebrarán en el Ateneo las primeras charlas organizadas sobre las cuestiones económico-industriales. Estarán a cargo del joven profesor mercantil de La Felguera don Florentino Moral, que versará sobre el tema "El espíritu del maquinismo".

La entrada a estas charlas será pública, y darán comienzo a las ocho de la tarde.

Luarca

DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar en esta al culto Inspector de Primera Enseñanza don José Ruiz.

Terminados sus estudios, ha llegado a esta el alumno de tercer año del Magisterio don Amalio F. Valdés, el cual obtuvo excelentes notas, por lo que le felicitamos cordialmente.

De Cangas de Onís, llegó el joven don Braulio G. Losada, quien se portó admirablemente en el Instituto de la citada villa, alcanzando matrículas de honor.

Sincera felicitación. Hemos tenido el gusto de saludar al joven don Ceferino Rodríguez, que viene a pasar las vacaciones estivales al lado de los suyos, después de haber cursado con aprovechamiento el cuarto curso en la Escuela de Ingenieros Agrónomos.

Enhorabuena.

Regresó de Madrid, donde pasó el invierno, nuestro distinguido amigo don José Trelles Anciola su señora doña Carmen Pérez y el nene de ambos Vicentín.

Pasaron unos días en esta, don Adelaido Almodóvar y don Joaquín Moreno, el primero secretario y oficial administrativo del segundo, ambos del Instituto de Cangas de Onís.

Ha terminado con brillantes notas el tercer año de la Facultad de Ciencias Exactas don Ramón Rodríguez Losada, a quien felicitamos.

Ha pasado varios días en esta, en casa de los señores Trelles-Anciola, el señor cura párroco de Villarpedre don Ricardo Suárez, con el fin de visitar a su amigo don Antonio Trelles.

FESTEJOS POPULARES

Los de la Sociedad Benéfica de Santa María de la Corte, "Los Postigos"

Programa de los festejos que esta Sociedad organiza en beneficio de sus socios para los días 15, 16 y 17 de Julio de 1933.

Día 15.—A las doce de la mañana, el estampido de gruesos palenques y la música del país, anunciarán al vecindario el comienzo de los mismos.

A las diez de la noche, la banda del Regimiento de línea número 3 recorrerá triunfalmente, a los acordes de un airoso pasodoble, el populoso barrio de "Los Postigos" y acto seguido amenizará la sorprendente verbena eléctrica que circunda todo el barrio.

Se han encargado de la hermosa instalación los competentes hermanos "Quilojas".

Con dicha banda de música alternarán varios organillos y música del país, los que se situarán en sitios estratégicos para que la gente de buen humor no tenga punto de reposo.

Durante la velada la Droguería Marañón obsequiará a las señoritas con productos de perfumería.

A las doce de la noche se elevará al espacio un hermoso montgolfier y acto seguido, infinidad de morteros y gruesos palenques darán fin a la primera velada.

Día 16.—A las seis de la mañana alegre diama por la música del país.

A las nueve de la mañana, y con la colaboración de la brillante banda de música del Regimiento de línea número 3, tendrá lugar en el barrio de "Los Postigos" el reparto del clásico "bollu preñau" y una botella de vino tinto superior.

También se distribuirá entre los socios menores una bolsita de caramelos finos.

Después del reparte se elevará al espacio otro gigantesco montgolfier.

Acto seguido tendrá lugar el sorteo entre los socios, de los valiosos regalos que acreditados comercios de esta ciudad han donado a esta Sociedad en beneficio de sus socios.

A las diez de la noche, segunda y última verbena, que también será amenizada por todos los elementos del día anterior.

A las 12 de la noche se elevará al espacio el tercero y último "montgolfier", éste de mayor tamaño que los anteriores, así como infinidad de globos correos. Una nutrida combinación de morteros y gruesos palenques dará fin, por este año a los grandes festejos que esta Sociedad ha sabido organizar en beneficio de sus socios.

Día 17.—Solemnes funerales que tendrán lugar a las ocho de la mañana en la iglesia parroquial de Santa María de la Corte, en sufragio de los socios fallecidos.

Los de la Sociedad Benéfica de Nuestra Señora del Carmen, del Cristo de las Cadenas

Día 15.—A las doce del día, el repique de campanas y el estampido de bombas republicanas anunciarán al principio de las fiestas.

A las nueve y media de la noche la notable banda de música de la Residencia Provincial tocando un alegre paso doble por la carretera del Cristo, anunciará el comienzo de la monumental verbena eléctrica, con bonita combinación de bombillas en colores que lucirán en el campo y fachada de la capilla. Con la banda de música alternarán organillos y parejas de gaiteros y tamborileros del país y durante la velada se quemarán multitud de cohetes luminosos y de otras clases así como una escogida colección de fuegos artificiales con su correspondiente y vistosa traca valenciana, elevándose al espacio infinidad de globos grotescos que serán la nota humorística de la verbena.

Y al final de ésta un gigantesco montgolfier.

Día 16.—A las siete de la mañana el disparo de gruesos palenques y bombas republicanas y las gaitas y tambores del país tocando alegres alboradas, recorrerán la carretera del Cristo y otras adyacentes.

A las once de la mañana y en la capilla del Santo Cristo se dirá una misa cantada por el afinado coro de niños del Asilo de Huérfanos.

A las cuatro de la tarde, monumental romería, amenizada por la misma banda, organillos y música del país, procediéndose al reparto entre sus socios de una exquisita empanada de jamón y chorizo, acompañada de un litro de vino tinto superior.

Terminado el reparto de la empanada y vino, tendrá lugar la rifa de 300 pesetas en metálico que esta Sociedad rifa entre sus asociados en varios premios.

Al final de la romería se elevará un hermoso globo con dedicatoria de la Sociedad, prendiéndose fuego a una colección de gruesos palenques y bombas republicanas que atronarán los contornos.

Día 17.—A las ocho de la mañana se celebrará una misa de requiem en la capilla del Cristo en sufragio de los socios fallecidos.—La directiva.

Después de una agresión

El parroco de Ciaño recibe muchas adhesiones

El señor Cura Párroco de Ciaño, que hace días fué objeto de una agresión por parte de tres jóvenes socialistas de Sama, uno de ellos presidente de la Juventud Socialista, después de la celebración de un entierro católico al que fué requerido para cumplir sus funciones sacerdotales, hecho del que ya dimos cuenta desde estas mismas columnas, está recibiendo innumerables muestras de simpatía y adhesión, incluso de infinidad de personas a las que ni siquiera conoce, que protestan, al mismo tiempo, del atentado.

El señor Cura citado, en la imposibilidad de contestar a cuantas personas se le han dirigido personalmente o por carta en este sentido, desea expresar por medio de estas líneas su agradecimiento sincero por todas estas pruebas de afecto.

TEODORO GRACIA
Sucesor de J. Dubosc
Surtido completo en gafas, lentes, impertinentes, gemelos para teatros, campo y maraña, ocularistas.
Despacho rápido de recetas de señoras oculistas.
Precios sin competencia. Véanlo.

PEDID VINO MILAGROSO LEÓN XIII
FERRUGINOSO QUINADO
ESPECIAL PARA ENFERMOS
JUAN VALENCIA - Jerez
Agente general en Asturias: **Manuel Segovia**
HOTEL TUÑON - OVIEDO

PARA LUSTRAR su calzado use crema BRILLO-ESPEJO
Una prueba convence. Suelos brillantes únicamente con BRILLO-ESPEJO

Sección por palabras
QUIERE V. comprar mucho con pocas pesetas? Visite «MERCERIA ROSALDO», Plaza del Ayuntamiento, 12.—Oviedo.

ACADEMIA de corte y confección, por el sistema más moderno. Profesora con título, Magdalena 11, 3.—Oviedo.

CASA NUEVA tres fachadas sol, jardín, rentando 4.200, véndese 52.500. Ramón Insua, Posada Herrera, 5, 2.

SE VENDE autobús de pasajeros marca FORD, en perfectas condiciones. Informan Agencia Ford. Uria, 33.

ANTIRREUMATICO Federal (a gotas) calma dolores rápidamente. Cura con un frasco. Venta Farmacias.

SE VENDE Automóvil Fiat 509 cuatro plazas cerrado. Razón en esta Administración.

SE VENDE FINCA 18 días de bueyes a tres kilómetros de Avilés y un kilómetro de Salinas, con huerta, árboles frutales y jardín. Sin caseros. Informes: Uria, 26, cuarto.

VERANEANTES arriendase en Rodizmo-Villamanín, casa con todas comodidades. Informará en dicho pueblo doña Belarmina Alvarez.

CLASES mecanografía inventor «VIDAL» cursos un mes. Taquígrafos cursos rápidos. Covadonga, 2, 1.

EN GIJÓN. Traspaso comercio pequeño, de ropa hecha y artículos de caballero, poco capital invertido y precio económico. Situado en lugar muy comercial. Informar: Paseo Begoña, 38-4.º derecha. Gijón.

SE TRASPASA comercio de ultramarinos en buenas condiciones, situado en sitio céntrico, acreditadísimo y con buena clientela. Informes en esta Administración.

SE TRASPASA establecimiento de comidas y bebidas por tener que ausentarse sus dueños. Para informes: Teatinos, número 16, bajo.

SE VENDE una instalación completa para fabricar hielo, producción de 600 a 800 kilogramos en muy buenas condiciones. Informarán: Fábrica de Hielo, Sama de Langreo.

EN GIJÓN se venden las casas números 2 de Cura Sama y 14 de Marqués de Casa Valdés, con la instalación de la Panadería de San Antonio. Precio de 125.000 pesetas. Renta 11.940. Informar: Emilio Pastur Inerarity, 17, Gijón y José Longoria, Cervantes, 19. Oviedo.

REPRESENTANTE necesitamos para nuestros impresos modernos de mucha aceptación en comercio. Gráficas GOTH, Pl y Margall 7. Madrid.

1900 Pesetas FIAT 8 H. P. abierto, inmejorable estado, a toda prueba, Jesús Lobón. Altamirano, 3.—Oviedo.

SE VENDE coche «AMILCAR» cabriolet, cuatro asientos interiores en buenas condiciones. Informan Agencia Ford.

SE ALQUILA un piso muy soleado, Leopoldo Alas, 28.

CLASES, ALEMÁN, INGLÉS traducciones. Rúa, 14, 2.º

OCASION se vende un Chevrolet 5 asientos 16 H.P. 4 cilindros muy poco rodado se dá barato. Para más informes Publicistas.

SOMBROS. El taller más elegante. Reformas al día 5 pesetas. Modelos gran rebaja. Vega. Padre Ceferino, 21.

SE TRASPASA tienda ultramarinos, con vivienda y cuarto de baño, renta 93 pesetas, poca prima. Informarán «Publicistas».

PROFESOR con título se ofrece para educar niños y prepara Latin a domicilio. Informes: Librería Internacional, Francia, 22.

EL DOMINGO en Neranco desapareció pagueta conteniendo dos estuches y otros objetos. Se agradecerá entrega Bazar Español.

PERDIDA PERRO Pastierrier, rojo, ojo negro y rabo. Atiende por TONY. Se gratificará en el Bar Cabal.

TRASPASO LOCAL muy céntrico propio para Barbería, Carnicería, comestibles, etc. Fontes, 10 (esquina).

CHICO precioso para almacén. Presentarse San Francisco, 8, principal.

O.M. 7 plazas 4 cilindros, Chrysler 4 cilindros 5 plazas, cerrado. Opel 4 plazas 5 plazas. Informes: Julia Pérez, Sama de Langreo, Te. Teléfono 22.

EXCURSIONISMO

LA EXCURSION DEL ORFEON A CANGAS DEL NARCEA

Esta jira preparada por el Orfeón Ovetense, con motivo de celebrarse en Cangas las recordadas fiestas del Carmen, promete ser de gran éxito ya que durante el día de ayer se han despachado un buen número de billetes.

A pesar de que esta excursión tiene casi por exclusivo objeto, pasar casi todo el día en compañía de los cangueses disfrutando de las diversas atracciones al efecto preparadas, durante el recorrido, se han fijado paradas en diversos pueblos, así como también habrá detenciones discretionales de diez minutos en aquellos parajes que ofrezcan algún interés.

Lo que conviene llegue al conocimiento de los excursionistas, a pesar de indicarlo el billete, es que, como en anteriores jiras el horario señalado se respetará en absoluto, es decir que en el Orfeón no se acostumbra a esperar ni un solo minuto por los rezagados quienes han de sufrir las consecuencias de demora.

LA CORAL VETUSTA ORGANIZA OTRA EXCURSION A SAN ESTEBAN DE PRAVIA

Para el próximo domingo, día 16, ha organizado la Coral Vetusta una excursión a San Esteban de Pravia.

La Coral repite esta excursión a tan pintoresco lugar a requerimiento de las muchísimas peticiones que en ese sentido se le han hecho y con objeto de que los numerosos excursionistas que a ella prometieron asistir disfruten plenamente de aire de mar y de las bellezas incomparables de tan hermoso sitio.

Esta excursión que organiza la Coral habrá de tener un feliz éxito ya que se celebra coincidiendo con las extraordinarias fiestas del Carmen que con inusitada brillantez tienen lugar ese día en San Esteban de Pravia.

Hemos visto el programa de festejos de aquel pueblo y de él se destacan diversos actos que agrandarán sobremanera a los innumerables socios y simpatizantes de la Coral que el domingo piensan trasladarse a tan bello puerto de mar.

Otro de los atractivos, en verdad muy interesantes, es el que el tren especial saldrá de Oviedo en las primeras horas de la mañana, partiendo por lo tanto los excursionistas pasar la mañana en la hermosa playa de La Arena.

Se puede adelantar que el precio del billete será sumamente económico lo que coadyuvará eficazmente al mejor éxito de ella.

EXCURSION A DOIRAS

El día 25 de este mes, festividad de Santiago, saldrá de Oviedo a las seis y media de la mañana una excursión formada por La Peña Kintallada en el magnífico autobús "El Colibrí", en el cual se proponen hacer el siguiente recorrido: Oviedo, Avilés, Pravia (desayuno), Concha de Artedo, Camargo, Playa, El Caraballa, Luarca (paseo una hora), Navia (comida), Ibañeta y Doiras (después se podrá admirar el tan famoso salto de agua, disfrutando que ese día se trataja en dichas localidades).

Todas cuantas personas deseen obras). Regresando por La Espina, Grado, Trubia a Oviedo, asistir a esta magnífica excursión pueden adquirir sus billetes al precio de 16,50 pesetas, en los siguientes sitios, hasta el día 14 inclusive: Uria, 26, Librería (punto de partida), Casa Muñiz, Piñero, 3; don Manuel Rojo, Fruela; La Paloma (Bar), y Café Corvantes.

Todo excursionista tiene derecho a una fotografía tamaño postal de las que haga Tino Collada.

LA EXCURSION A GALICIA, ORGANIZADA POR "SAUDADE"

Éxito completo el conseguido por los dirigentes de "Saude", Peña de turismo, organizadores de la excursión a Galicia, en beneficio de sus socios y simpatizantes y buena prueba de ello es el haberse cubierto ya todas las plazas del magnífico autocar que ha de conducir a los excursionistas a la región hermana, quedando por este motivo cerrada la inscripción para la mencionada excursión.—El secretario, F. Marco.

GRUPO EXCURSIONISTA "LA ALEGRIA" DEL CONCEYIN

Este grupo excursionista pone en conocimiento de sus socios lo acordado en junta general del día 30. Por ser tan elevadas las peticiones de altas de socios en este grupo excursionista nos vimos obligados a fijar los itinerarios que a continuación se expresan:

Primera excursión: Oviedo, Pola de Siero, Infesto, Cangas de Onís, Cabrales, Panes, Unquera, retorno por San Vicente de la Barquera.

Saldrá de la Conrodemia un hermoso autocar G. M. C. 35 plazas, el día 16 del corriente, a las cinco y media de la mañana, para efectuar la primera excursión de la temporada.

También se hace saber a todos los excursionistas en general que saldrá del mismo sitio el día 17 del corriente a las dos y media de la tarde, este mismo autocar con las mismas plazas para la romería del Carmen de la Pola.

Todo socio que no se encuentre al corriente de pago para el día 15 del corriente, no podrá asistir a esta excursión.

Segunda excursión: Oviedo, Avilés, Salinas, Soto del Barco, San Esteban de Pravia, El Fito, Concha de Artedo, San Martín de Luiña, Cadavedo, Camero y Luarca, retorno por Salinas, Combellana, Cudillero, Soto de Luiña, Grado, Oviedo.

Ultima excursión de la temporada: Oviedo, León, Palencia, Valladolid, retorno por el puerto de San Isidro.

Las fechas de estas dos excursiones no han sido fijadas hasta nueva junta.—La Directiva.

Regimiento de Infantería núm. 3

SERVICIO DE LA PLAZA

Guardia de Cárcel.—Regimiento de Infantería núm. 3.

SERVICIO DE OFICIALES

Cuartel.—Capitán don Marcial Torres Méndez.

Imaginería.—Idem don José Novo Alvarez.

Guardia de prevención y compra.—Teniente don José Gómez Descalzo.

Imaginería vigilancia, visita hospital y retén.—Idem don Manuel Caso Sanz.

Retén.—Idem don José González Díaz Parra.

Por socios atrasados se venden a 3 pesetas arroba en PUBLICITAS S. A.

LA SEÑORA
Doña Aniceta Cabal Sánchez
FALLECIO EN OVIEDO EL DIA 12 DE JULIO DE 1933
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Su afilido esposo don Constantino González Menéndez; su hermana doña Francisca Cabal Sánchez; hermanos políticos doña Julia González (ausente), don Rafael González, don Crescencio Vázquez (ausente) y doña Aurelia Muñiz; sobrinos, primos y demás familia,
Ruegan a sus amistades encomienden a Dios el alma de la finada y asistan a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar hoy jueves, a las cinco y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Travesía Pozanelli, 34, al cementerio municipal, y al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana viernes, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de La Corte, por cuyos actos de caridad les quedarán sumamente agradecidos.
El duelo se despide en el sitio de costumbre
Empresa Funeraria de Gumersindo Gómez, San Antonio, 13. Tfno. 4006

Para los huérfanos del Asilo del Fresno
Un donativo de la "S. A. Monte Naranco" con motivo de la reciente jira

En prueba de gratitud vamos a dar a la publicidad el rasgo altamente filantrópico realizado con ocasión de la gran romería del Naranco por la "S. A. Monte Naranco", de la que es digno presidente el señor don Juan Uriá.

Gustosos hacemos resaltar este detalle que tanto dice en favor de "Monte Naranco", S. A., no sólo para expresar a todos el más profundo agradecimiento en nombre de los pobres huérfanos favorecidos, sino también para completa satisfacción de cuantos generosamente correspondieron, abonando la cuota respectiva, en conformidad con la propuesta por la expresada Sociedad.

La finalidad de esta recaudación no puede ser más laudable, la obra fecunda y provechosa de don Domingo Vinjoy, sino se ve más protegida es, sencillamente, porque no es bastante conocida. A este propósito, no será inoportuno el sintetizar en unas cuantas líneas siquier el resultado de las calificaciones alcanzadas a fin de curso, por los asilados que al amparo de aquella benéfica institución, hacen sus estudios en diferentes centros de segunda enseñanza de esta capital.

Visitas escolares
Los niños de las escuelas de Sto. Adriano

Recibimos ayer la visita de un grupo de niños de ambos sexos. Habían recorrido varios pueblos de la costa, y procedían del concejo de Santo Adriano. Eran de las escuelas de Villanueva y Tuffón, que regentan, respectivamente, don Julio González y doña María del Carmen Suárez.

Los pueblos se divierten
Festejos en la provincia
En Sotrongio

BLIMEA Y SUS FIESTAS
Parece ser que este año las tradicionales fiestas de las Nieves que con tanto regocijo se vienen celebrando desde hace varios años en el vecino y pintoresco pueblo de Blimea van a suprirse, pero con mucho a las celebradas años atrás.

Este año dichas fiestas se organizarán en unos espaciosos campos al lado mismo de la carretera, y que por la perspectiva que ofrece será uno de los mejores allicientes que se pueden ofrecer a todos los forasteros que nos visiten esos días.

En Ciaño-Santa Ana
LAS FIESTAS DE "LA LAGUNA"

Nota de la Sociedad de Festejos
Habiendo desaparecido las diferencias que existían entre el Ayuntamiento de este concejo, y esta Sociedad de festejos, diferencias que motivaron la suspensión de las fiestas que debían haberse celebrado los días 8, 9 y 10 de este mes, esta junta directiva siente viva satisfacción al comunicar a los señores socios y al público en general que fué acuerdo de esta junta el organizar dichas fiestas para la primera decena del próximo mes de Setiembre.

Al hacer público este acuerdo, es deber nuestro el declarar que en la reunión celebrada el pasado sábado, ha predominado el más franco deseo entre ambas partes porque este emojoso incidente tuviese adecuada solución en favor de todos.

En Camuño (Salas)

Programa de las fiestas del Sacramento que se celebrarán en Camuño los días 15 y 16 del actual mes de Julio:
Sábado 15.—A las doce del día el repique de campanas y disparo de bombas imperiales y morteros anunciarán que Camuño está en plenas fiestas.

Herniados

Ahora que podéis debéis curaros: Está plenamente demostrado por las miles de curaciones logradas, que los mejores aparatos del mundo para combatir toda clase de hernias en hombres, mujeres y niños son los del conocido ortopédico SR. TORRENT, sin trabas ni tirantes engorrosos; no pesan ni abultan amoldándose al cuerpo como un guante. Son una maravilla que sin la más pequeña molestia transforman rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos como eran antes de estar quebrados.

NOTAS: ESPECIALIDAD en fajas médicas y demás aparatos para combatir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13. "CASA TORRENT".

El día grande. A las once de la mañana solemnemente religiosa en la iglesia parroquial, con misa cantada por un escogido coro.

A las cinco de la tarde dará comienzo la monumental romería en el Prado de junto a la iglesia, amenizada por el bandín de la Estrada, organillos, gaitas y tambores.

A las diez de la noche, según la última verbena a la veneciana, amenizada por los mismos elementos musicales de la tarde.



Yo no había soñado nunca que llegaría un día en que podría obtener el cariño de un hombre rico. Sin embargo, desde que nos casamos, mi esposo me ha confesado que fué mi piel fresca y blanca lo primero que le sedujo. Mi secreto consiste en el uso diario de la crema Tokalon, Color Blanco (sin grasa), la famosa crema parisiense. Dicha crema contiene ahora crema fresca y aceite de oliva predigeridos, combinados con elementos astringentes que blanquean y tonifican la piel. Penetra instantáneamente, calma la irritación de las glándulas cutáneas, aprieta los poros dilatados y suprime las espinillas. Procura, en 3 días, a la piel una belleza y un frescor indescriptibles - que no pueden obtenerse de otro modo. Estoy segura de que el atencioso, el fresco y la blancura de mi piel, producen hoy, en mi marido, el mismo efecto magnético que el día en que nos casamos.

Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2,50, tamaño grande, y Ptas. 1,75, tamaño pequeño.

Don Felipe Bances Fernández

Falleció en esta ciudad este estimado ovetense. Llevaba muchos meses enfermo. La enfermedad era insidiosa y cruel. Pero no faltó la esperanza en el triunfo de una naturaleza joven y fuerte. Pero se desvaneció toda ilusión y se quebró toda esperanza ante los progresos del mal, que al fin, y por desgracia, fué el trágico en la tremenda lucha entablada. Era la lucha del hombre que quería vivir, que manifestaba esas ansias a todas horas. Nada pudo su animoso espíritu contra la dolencia rebelde a todos los esfuerzos de los hombres de ciencia. Y así desaparece un hombre lleno de juventud y con las mejores disposiciones para destacarse en la vida social como ya se había destacado en sus funciones de concejal del Ayuntamiento de Oviedo, en cuyo cargo había puesto tanta inteligencia como entusiasmo, nunca menguado, porque se inspiraba siempre en su amor a la ciudad, de la que era buen hijo. Sus amigos eran numerosos y procedían de todas las clases sociales. Y en todos produjo el mayor pesar la noticia de la muerte, aunque fuera esperada. Porque han perdido al amigo cordial y bueno, distinguido en el trato, noble en la conducta y generoso en el proceder de toda hora. Por eso el entierro del cadáver, verificado en la mañana de ayer después de los solemnes funerales celebrados en la iglesia de San Isidoro, y en el que tenía representación oficial la Corporación municipal ovetense, de cuyos intereses había sido celoso, defensor el finado y malogrado amigo, constituyó una de las más grandes manifestaciones de duelo, porque, aparte las simpatías personales, la familia de los señores de Bances tiene las relaciones más extensas lo mismo en la capital que en los pueblos de la provincia.

LA VOZ DE ASTURIAS, que tenía un sincero afecto a don Felipe Bances, envía la expresión de su pesar íntimo a su distinguida familia y de modo principal a su respetable madre doña María Fernández Ramos, viuda de don Benigno Bances; hermanos doña María, don Ramón, don Amalio, don Fernando, doña María del Buen Consejo, don Francisco, don Dámaso, don Armando, don Antonio, doña María de la Paciencia y doña María Luisa; hermana política doña Concepción Lucas Fernández Peña; tíos, primos y sobrinos.

CRONICAS JUDICIALES

UNA CAUSA POR LESIONES GRAVES

Se celebró ayer la vista de la causa procedente del Juzgado de Laviana contra Amador González Fernández, a quien se acusaba de haber causado heridas a sus convalecientes Juan Antonio Iglesias y Avelino Blanco.

El día 23 de Agosto de 1931 se produjo una reyerta entre los mozos del pueblo de Arnello y los de Linares, porque estos últimos iban a contejar a Arnello y como consecuencia de esta reyerta resultaron heridos por arma blanca Juan Antonio y Avelino, culpando al procesado de aquellas lesiones.

El procesado declara que su hermano Cándido estaba herido en el suelo y que para defenderle hizo uso de la navaja.

Los otros niegan que hiriesen a Cándido.

Hubo otro herido también, que fué Leandro Argüelles.

Por lo visto en aquella contienda daba la moza a Sancho, Sancho a la moza, etc.

El Tribunal de Derecho, a quien le corresponde entender en este asunto, dirá qué responsabilidad le alcanza al procesado.

La acusación particular la llevaba don Alfredo Suárez y la defensa estaba a cargo del señor Pumarino.

POR LESIONES GRAVES

Y se celebró otra causa por lesiones graves del Juzgado de Cangas del Narcea contra José María Pérez.

El 31 de Noviembre del 32 el procesado, que tenía resentimientos con el matrimonio Manuel Pérez y Josefa Alvarez, llamó la atención de éstos porque recogían castañas en terreno de su propiedad.

No debieron satisfacer las palabras de respuesta al procesado por cuanto que hizo uso de un palo causando lesiones a Manuel que curaron dentro de los treinta días, y a Josefa, que pasaron de los ciento.

El procesado niega los hechos y atribuye a haberse caído las causas de las lesiones sufridas por sus adversarios.

El Fiscal señor Quintano por las primeras lesiones pide dos meses y un día de arresto y por las de Josefa un año y un día de prisión.

El señor Miaja, que defendía al procesado, pidió la absolución, fundándose en la inculpabilidad de su defendido.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Oviedo.—Contra Joaquín Fernández Riestra, por daños. Abogado, señor Pumarino; procurador, señor León.

Mieres.—Contra Antonio Manuel Díaz González, por homicidio por imprudencia. Abogados, señores Suárez y Orche; procuradores, señores Cavanilles y Galcerán.

Cangas de Onís.—Contra Antonio Pérez Cardín, por injurias. Abogados, señores Suárez y Blanco de Tapia; procuradores, señores Izquierdo y Herrero.

Gijón.—Contra Jesús Montero Peña, por estafa. Abogado, señor Uriá (don Rodrigo); procurador, señor Longoria.

Gijón.—Contra José Piedra Piedra, por hurto. Abogado, señor Garraicho; procurador, señor Mendoza.

Avilés.—Contra José Cuervo Fernández, por lesiones. Abogado, señor Jardón; procurador, señor Izquierdo.

Lena.—Contra Ángel González García, por lesiones. Abogado, señor Pafieda; procurador, señor Cabafias.

Lena.—Contra José Luciano Bernardo González, por lesiones. Abogado, señor Blanco de Tapia; procurador, señor Cavanilles.

SENTENCIAS

Castropol.—Absolviendo a Gregorio Huerta, del supuesto delito de tenencia ilícita de armas.

Oviedo.—Absolviendo a Aquilino Pérez, del supuesto delito de lesiones por imprudencia.

Habla el público

UN CASO DE FRESCURA

Una Comisión de vecinos del populoso barrio del Postigo se dirige por nuestro conducto al alcalde para denunciarle lo que ocurre en aquella barriada, donde unos desaprensivos practican el desnudismo con la misma libertad que si se hallasen en el Sahara.

Los vecinos han de cerrar sus ventanas en la parte que da vista al campo con evidente perjuicio, aparte el disgusto que les produce el que se tolera tal espectáculo.

Esperan los vecinos del alcalde, y nosotros con ellos, que se den órdenes para que los desnudistas se trasladen a otra parte, aunque mejor sería que se vistiesen.

PIEZAS LEGITIMAS AMERICANAS

Coronas de diferencial — Piñones de ataque — Engranajes — Palieres
Venta a Garages y Talleres
MANUEL PEDREGAL, 19
Teléfono 3790 - OVIEDO

AUTO-RECAMBIOS

EVANTES-ENCAJES VELO MAGDALENA 18 FIERRO 19 KATA AMPARO

HAMBURG-AMERIKA LINIE (COMPANIA HAMBURGUESA AMERICANA)

SERVICIOS DESDE EL NORTE DE ESPAÑA

A CUBA Y MEJICO

La lujosa motonave de doble hélice "ORINOCO" saldrá el 21 de Julio de Santander y Gijón y el 22 de Julio de La Coruña y Vigo, admitiendo pasajeros de las clases 1.ª, Turista y 3.ª para Habana, Veracruz y Tampico

A AMERICA CENTRAL

El 25 de Agosto saldrá de Bilbao, en su segundo viaje, la nueva motonave de dos hélices "CARIBIA" con destino a BARBADOS, TRINIDAD, LA GUAYRA, PUERTO CABELLO, CURACAO, PUERTO COLOMBIA, CARTAGENA, CRISTOBAL, PUERTO LIMON y PUERTO BARRIOS, para los que admite pasajeros de 1.ª y 2.ª y Turista.

A AMERICA DEL SUR

El 25 de Julio saldrá del puerto de VIGO el moderno transatlántico GENERAL ARTIGAS con destino a Rio de Janeiro, Montevideo y BUENOS AIRES, para cuyos puertos admite pasajeros de clase intermedia y 3.ª camarotes y ordinaria.

Para toda clase de informes y pasajes dirigirse a la AGENCIA DE LA HAMBURG-AMERIKA LINIE en GIJÓN, calle del Marqués de San Esteban, 20, entresuelo. Apartado de Correos 44.—Telegramas «HAPAG». Teléfono 1-19.

GENERAL ELECTRIC Refrigerator Nevera eléctrica. Es la más sencilla. No tiene correas, ventiladores, ni prensa-estopas que den lugar a entorpecimiento. No necesita corriente de agua. La nevera G.E. REFRIGERATOR es la dispensa ideal para conservar en buen estado los alimentos, leche, mantequilla, huevos, etc. Es una nevera que se produce el hielo y hace helados riquísimos, mantecados, etc. Modelos especiales para Carnicerías, Hoteles, Cervecerías, Fábricas de chocolate, etc., etc. Estudio y presupuestos GRATIS para toda clase de instalaciones frigoríficas industriales. Exclusivas: AVELLO - Marqués de Teverga, 8 Teléfono 2317

NOTAS DEPORTIVAS

COCK--TAIL

Fruta del tiempo... De lo de Rubio al Valencia... no ha madurado.

Como tampoco lo del traspaso del valenciano Costa al Athletic de Madrid a cambio de Losada y Buirra...

"Er Betis"...

Aunque ha de conservar todos los elementos de la pasada temporada, se propone enviar un emisario a las provincias del Norte, que dicen están ahora, con eso de la costera del bonito, que se "pesca" cada uno...

Quiéren los de la tierra de María Santísima de por acá, dos defensas y tres delanteros casi ná.

A 15.000 pesetas...

Traspasa el Barcelona a Sastre, Helguera, Martí y Parera.

Mucho dinero para "paño" pasado, ya de moda.

Y sino, que lo diga el "xastre".

Se abrió ya...

Una suscripción en San Sebastián para procurar fondos con el fin de concederle al formidable Trubia una prima a su llegada a Pau.

Lo dicho: Vicentico, va de ésta, directo al céntro de la gloria.

De "casa", mala.

Acaso hoy, haya "banquete", con sopa por delante, de "erres"...

Entrenador...

Han cambiado las cosas de unas horas para acá, en cuanto a quién podrá ser entrenador del Oviedo.

Desde luego...

No lo será O. Connell—que ya estaba "fichado", ni tampoco Lippo, presumimos.

La Directiva ha recibido ofertas de otro... que no le ha desagradado, y quizá firme.

¿Su nombre?

Lo conocen, por haber sido hablar de él.

Peró hasta que firme, no diremos el nombre.

SECCION DE RETOS

El Rápido F. C. de Oviedo reta al Rayo de Las Caldas para jugar el próximo domingo día 16.

—El Arsenal de Oviedo reta al Tetis de Trubia para jugar un partido el próximo domingo día 16, a las cuatro y media en punto, en el campo del retado.

La contestación lo antes posible por carta a Lito López, Uria, 20, Oviedo.

AGRUPACION CULTURAL DEPORTIVA OBRERA DE OVIEDO

Esta entidad pone en conocimiento de todos los deportistas amateurs que han de tomar parte en las carreras que organiza ésta, pesen por Guillermo Estrada, 8, antes del día 13.

En Sama

EL RACING, VENCIO AL RECONQUISTA DE GIJON

No hay duda de que el Racing se encuentra ahora en plena forma. Después de muchos sacrificios, se puede decir que hay equipo.

La sultura con que se desarrolló el domingo todo el equipo; las nuevas adquisiciones; y la afición que resurge, nos hace mirar al próximo campeonato con muchas esperanzas.

En este partido se probaron cuatro jugadores, los cuales dejaron muy entusiasmados a la afición. Hemos de exaltar al defensa Noya, pues tuvo que retirarse antes de acabar la primera tanda, y no pudo apreciar el juego, aunque tuvo algunos destellos de buena defensa.

La primera tanda, terminó cuatro a uno a favor del Racing. Los cuatro los logró Peto, el cual se descomchó metiendo goles. El de los gijoneses lo logró Rubiera.

En la segunda, logró el Racing tres tantos más, por ninguno los gijoneses, que apenas inquietaron la portería racinguista, defendida muy bien por Camilo, el suplente de Callores, que en este partido hacía de prueba. Los goles de esta segunda tanda los lograron Peto, Apolinar (interior izquierda debutante) y Julio nuestro centro delantero.

DE BOLOS EN LOS POSTIGOS

Con motivo de las populares fiestas de Santa María la Real de la Corte, se celebrará el próximo sábado y domingo un interesante concurso de bolos en la bolera de "Los Postigos", disputándose varios premios en metálico, y varios regalos de conocidas casas comerciales.

El precio de la tirada está al alcance de todo aficionado.

Carta abierta

El Jefe del Depósito del Norte y los obreros de esta dependencia

Recibimos, para su publicación, la siguiente carta abierta:

Sr. Director de LA VOZ DE ASTURIAS.

Muy distinguido señor mío: Como consecuencia de un remitido publicado en el diario "Avance", en el que con el título "Temas ferroviarios", un señor para mí totalmente desconocido, se permite hacer unas apreciaciones sobre mi gestión francamente injuriosas, tengo la satisfacción de comunicar que el personal del taller de este Depósito, espontáneamente se ha reunido hoy después de la jornada matutina, y una comisión formada por cinco obreros me ha trasladado sus acuerdos, que son los siguientes:

Protestar enérgicamente contra el contenido del citado artículo, en lo que atañe a los trabajos que aquí se efectúan, solidarizándose conmigo en absoluto.

Rogarme que haciendo caso omiso del referido artículo no vacile en ejecutar cuantos trabajos de la índole de los denunciados estime pertinentes.

Y que no conocen a nadie del nombre del firmante como empleado de la Compañía; no creyendo por tanto represente a los maquinistas y fogoneros de este Depósito.

Muy agradecido por cuanto haga usted en este asunto para que cada cual quede en el lugar que le corresponde, se ofrece suyo afectísimo s. s. q. e. s. m.—Ataulfo Galán. Oviedo, 12 de Julio de 1933.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"

ECOS DEL MAGISTERIO

CONSEJO PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA DE OVIEDO

Se nos ha entregado para su publicación, la siguiente nota:

Terminando el día 16 del actual el plazo concedido a los maestros nacionales y directores o presidentes de escuelas o colegios privados dedicados a la instrucción primaria para presentar en la Sección Administrativa y Secretarías de los Ayuntamientos los cuestionarios referidos al Censo general de establecimientos de enseñanza e instituciones culturales, conforme a lo dispuesto en la Orden de 27 del pasado mes ("Gaceta" del 28), este Consejo, que tiene la misión de centralizar el servicio de la provincia, así como velar porque éste se realice con la mayor exactitud posible, se cree en el caso de recordar a los señores alcaldes, secretarios de Ayuntamientos y Consejos locales, la obligación ineludible que tienen de prestar la mayor atención e interés por este servicio, al objeto de prevenir y obviar las dificultades que pudieran surgir en la realidad para lograr un Censo completo de esta clase, primero que se hace en España.

Las mayores dificultades se presentarán, sin duda alguna, en lo que se refiere a los establecimientos ajenos al Estado (municipales y particulares), por lo que se hace indispensable realizar una labor previa de investigación, al objeto de que no omita del Censo a realizar, ningún centro y organismos dedicados a la enseñanza privada, incluso los que funcionan clandestinamente, o sea sin autorización legal.

El auxilio personal de los maestros nacionales proporcionará, seguramente—si se les requiere para colaborar en ese trabajo de investigación dentro de su zona—una información del mayor interés a los efectos de la obligación que incumba a los señores alcaldes, secretarios de Ayuntamientos y Consejos locales.

Las escuelas nacionales y demás centros o colegios dedicados a la enseñanza primaria, serán objeto de cuestionario aún en los casos de vacante, clausura temporal y ausencia de los maestros o directores, que se hará constar en la casilla de observaciones.

Toda clase de escuelas y demás centros de enseñanza, habrán de formalizar tantos cuestionarios como grados o especialidades de enseñanza cultiven, debiendo atenderse en todo lo demás a los extremos consignados en la Orden e instrucción insertas en la "Gaceta" citada.

Colegio de Médicos

Doctor R. Miyares

Especialidad en Garganta, Nariz y Oídos. Horas de consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6 Gil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono 2703

Julio R. Fontán

Especialista: estómago, intestinos, hígado. Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4 Uria, 48, tercero.—Teléfono 35-50. OVIEDO

Leopoldo Escobedo

Médico especialista. Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5 Uria, 18, OVIEDO.—Teléfono 2103

Santiago Melón

MÉDICO DE LA BENEFICENCIA. Medicina interna sistema nervioso. Campomanes, 3, 1.º. Consulta: 11 a 1

LUIS MIYARES

MÉDICO DENTISTA. Consulta de 10 a 1 y 3 a 6

Mequiades Álvarez, 15, 1.º

Teléfono 2547. Miércoles y Sábados no hay consulta

Curación radical de la Hernia con inyecciones

por el médico José González de la Vega. Consulta en Rebolada (Mieres) de 11 a 1, y en Mieres de 5 a 7, en la calle de M. Llaneza, 36.

César Martínez

MÉDICO OCULISTA. Horas de consulta de 10 a 1 y 3 a 6 Altamirano, 49. Teléfono 256

Joaquín García Morán

Enfermedades del aparato digestivo de 2 a 4. (Excepto sábados y domingos), en el Sanatorio Celestino Alvarez

R. LUNA VELA

DEL HOSPITAL PIROVANO DE BUENOS AIRES. Especialista en Aparato Digestivo, nutrición, metabolismo y sangre. Laboratorio de Anatomía Patológica, Biopsias, tumores, raspados, etc. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6. Posada Herrera, 5, 2.º. Teléfono 2203

Melquiades CABAL

MÉDICO DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Medicina interna, Pulmones y Corazón, Cirugía de la Tuberculosis

RAYOS X

Magdalena, 29, pral. Teléfono 4452

Manuel Collantes A. Buyla

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Consulta: 10 y media a 1 y de 3 y media a 5 Uria, 72.—Teléfono 31-28

MEDICO ESPECIALISTA Valentín Fernández

VIAS URINARIAS. PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6 URIA, 21 — OVIEDO — Teléfono 14-50

RODOLFO P. VILLAPADIERNA

Especialista en enfermedades del aparato digestivo.—Consulta de 10 a 12 Fuertes Acevedo, 8.—Teléfono 1310.

Las escuelas nacionales y demás centros o colegios dedicados a la enseñanza primaria, serán objeto de cuestionario aún en los casos de vacante, clausura temporal y ausencia de los maestros o directores, que se hará constar en la casilla de observaciones.

Toda clase de escuelas y demás centros de enseñanza, habrán de formalizar tantos cuestionarios como grados o especialidades de enseñanza cultiven, debiendo atenderse en todo lo demás a los extremos consignados en la Orden e instrucción insertas en la "Gaceta" citada.

Las escuelas nacionales y demás centros o colegios dedicados a la enseñanza primaria, serán objeto de cuestionario aún en los casos de vacante, clausura temporal y ausencia de los maestros o directores, que se hará constar en la casilla de observaciones.

Toda clase de escuelas y demás centros de enseñanza, habrán de formalizar tantos cuestionarios como grados o especialidades de enseñanza cultiven, debiendo atenderse en todo lo demás a los extremos consignados en la Orden e instrucción insertas en la "Gaceta" citada.

Sanatorio Santa Rita

COLLOTO-OVIEDO Tel. 1599-3. Nerviosas y mentales. Dos fincas independientes para señoras y caballeros. Director: LAUREANO SANCHEZ. Neuro-psiquiatra. Travía a la puerta. Consulta de 9 a 1 y 3 a 5. Lunes y viernes no hay consulta ni visitas al sanatorio.

Miguel Caso de los Cobos

MEDICINA GENERAL. Especial Estómago, intestinos e hígado. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6 Gil de Jaz, 3, bajo, izquierda.—Tel. 4043

Guillermo López

Médico-Director del Dispensario Antivenéreo Piel - Venéreo - Sífilis. Cimadevilla, 17, 1.º.—Teléfono 11-98

Doctor Alberto González

Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 25, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884. OVIEDO

M. Bajo Estébanez

Médico-Oculista. Consulta: De 9 a 12 y 3 a 5 San Francisco, 5, 2.º. Teléfono 2716.

Martínez Guisasaola

Médico del Hospital provincial. Medicina general, pulmones y corazón. Consulta de 11 a 1 y 4 a 8 Palacio Valdés, 2.—Teléfono 3008

Jaime Escriña

Enfermedades nerviosas y mentales. Campomanes, 14, primero. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Doctor Godofredo Robles

Enfermedades de la Matriz, Partos y Cirugía general (Diaternia), Rayos Ultravioleta, Baños de luz, etc. Prácticas todos los años en los Hospitales de las capitales de Francia, Inglaterra, Alemania, Austria, etc. Consulta de 11 a 1. Uria, 21. Oviedo.

Los lunes no hay consulta

M. RADIO E HIJO

DENTISTAS. Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6 San Francisco, 13, 2.º.—Teléfono 2-0-8-4

Luis Alvargonzález

Especialista de huesos, articulaciones, deformidades. Cirugía de la especialidad. Consulta de 10 1/2 a 1 y 4 a 7 Uria, 40, Chalet.—Teléfono 1257.—GIJON. Se construyen aparatos ortopédicos.

GONZALEZ-GRANDA

GARGANTA-NARIZ Y OÍDOS. Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5 Independencia, 5.—Teléfono 2494 OVIEDO.

José Fernández González

Enfermedades nerviosas y mentales. Jefe clínico del Manicomio provincial. Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6 URIA, 50, 2.º. Teléfono 29-6

del día 28 del pasado mes para la realización del servicio. Oviedo, 10 de Julio de 1933.—El presidente.

Una propuesta interesante

LA EDAD MINIMA PARA TOMAR PARTE EN LOS PROXIMOS CURSILLOS

Recibimos la siguiente nota: Un número reducido de alumnos normalistas, que terminaron su carrera en Mayo último, y que tenían sus esperanzas puestas en los cursillos ya anunciados, ven sus planes frustrados a causa de un insignificante detalle: el no tener cumplidos 19 años para el día primero de Enero de 1934.

El hecho de no haber nacido unos meses antes, es causa de que algunos maestros pierdan dos o más años en el porvenir de su vida, sin tener en cuenta que al finalizar sus estudios en las Normales, están en inmejorables condiciones intelectuales para someterse a la prueba de los cursillos, y al propio tiempo que evitan los perjuicios económicos que se les irrogan con su no admisión, irán a ocupar llenos de juventud e interés en ser útiles a la Patria, los puestos a que se hagan acreedores.

En vista de lo expuesto, yo creo, que si nos unimos todos los maestros que no tengamos la edad para hacer oposiciones, y elevamos razonada exposición al señor Ministro de Instrucción Pública, atenderá nuestras pretensiones, toda vez que nos hallamos en posesión del título profesional, y dentro de las normas que marca la ley. Nuestros deseos en nada lesionan los derechos de los demás cursillistas, ya que somos un reducido número.

Pongámonos de acuerdo los maestros de Asturias, excluidos por no tener la edad, para presentarnos en los próximos cursillos, después nos dirigiremos a los del resto de España que estén en las mismas condiciones y todos unidos, pidamos al señor Ministro esta gracia, que a nadie perjudica, y en cambio beneficiará a la cultura del pueblo español, que tan falta está de maestros.—Odón Meléndez de Arvas.

En Avilés

EXPOSICION DE TRABAJOS DEL PARTIDO DE AVILES

No nos ha faltado en Avilés la colaboración entusiasta del excelentísimo Ayuntamiento, que ha puesto a nuestra disposición personal encarrifado con nuestra obra y que, en unos días, ha convertido la severa aula de clase de la graduada de niños de Sabugo en un encantador Salón de Arte; personal que ha cubierto elegantemente con centenares de metros de tela, que nos presta graciosamente la Sociedad de Amigos del Arte, una equivalente superficie de tableros horizontales formados con la madera que nos ha facilitado también, por amor a la Escuela, don Bernardo Rodríguez Viñas.

"La Voz de Avilés", viene diariamente publicando notas en que se reseñan nuestros trabajos.

La Exposición está en marcha y es muy visitada. Millares de libretas ilustradas que contienen el trabajo anual realizado por millares de alumnos de las escuelas del partido; así como el material científico construido en ellas para hacer experimentos en todas las ciencias; colecciones de minerales, de insectos, de plantas, habitan mucho en favor de la misma; El arte en la escuela tiene bellas manifestaciones; modelado, dibujo, etc.

Hemos de agradecer a nuestros visitantes expongan, en el libro que se halla en el vestíbulo, el juicio que les merece la exposición, sus defectos, sus lagunas y sus aciertos. Preferimos la crítica; ésta enseña; lo demás, la lisonja, pudiera envanecer a los débiles.

B. Castrillo.

Desde Fierros

Cae por un terraplén, resultando gravemente herido

(De nuestro corresponsal)

El domingo por la tarde, en las inmediaciones de Pajares, tuvo la desgracia de caerse por un terraplén, con la bicicleta que montaba, el joven Emilio González Vega, residente en Cortina (Ujo), produciéndose la fractura de la base del cráneo y otras lesiones en diferentes partes del cuerpo. Su estado era de mucha gravedad.

Una vez se le hizo la primera cura, fué trasladado al Hospital provincial en el coche-ambulancia de la Cruz Roja de Mieres.

Anoche, en Gijón

En la asamblea de tranviarios no se tomaron acuerdos

(De nuestro corresponsal)

Anoche se celebró una asamblea de obreros tranviarios para tratar de la solidaridad que los obreros de la plantilla de Compañía de Tranvías vienen prestando a los del Sindicato de Construcción en el conflicto que éste sostiene con la aludida empresa en las obras de reparación en las calles de Comrada, Gumersindo Azcárate y Pi y Margall.

El acto se verificó en el local de la Asociación de Dependientes.

La reunión duró hasta las diez de la madrugada, en cuya hora se disolvió la asamblea, debido a unos pequeños incidentes habidos, sin haberse adoptado acuerdo alguno.

No obstante, el ambiente que se observaba en la aludida asamblea, era favorable a la terminación de dicha solidaridad y a la vuelta al trabajo.

aciertos. Preferimos la crítica; ésta enseña; lo demás, la lisonja, pudiera envanecer a los débiles.

Desde Fierros

Cae por un terraplén, resultando gravemente herido

(De nuestro corresponsal)

El domingo por la tarde, en las inmediaciones de Pajares, tuvo la desgracia de caerse por un terraplén, con la bicicleta que montaba, el joven Emilio González Vega, residente en Cortina (Ujo), produciéndose la fractura de la base del cráneo y otras lesiones en diferentes partes del cuerpo. Su estado era de mucha gravedad.

Una vez se le hizo la primera cura, fué trasladado al Hospital provincial en el coche-ambulancia de la Cruz Roja de Mieres.

Anoche, en Gijón

En la asamblea de tranviarios no se tomaron acuerdos

(De nuestro corresponsal)

Anoche se celebró una asamblea de obreros tranviarios para tratar de la solidaridad que los obreros de la plantilla de Compañía de Tranvías vienen prestando a los del Sindicato de Construcción en el conflicto que éste sostiene con la aludida empresa en las obras de reparación en las calles de Comrada, Gumersindo Azcárate y Pi y Margall.

El acto se verificó en el local de la Asociación de Dependientes.

La reunión duró hasta las diez de la madrugada, en cuya hora se disolvió la asamblea, debido a unos pequeños incidentes habidos, sin haberse adoptado acuerdo alguno.

No obstante, el ambiente que se observaba en la aludida asamblea, era favorable a la terminación de dicha solidaridad y a la vuelta al trabajo.

Mecanógrafo

mucha práctica, hace toda clase de trabajos mecanográficos: copias, cartas, circulares, apuntes, etc.

Dirigirse: Clarina López Leopoldo Alas, 8-2.º

ANUNCIESE EN "La Voz de Asturias"

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA **Doña Regina Alonso González** VIUDA DE DIAZ ALVAREZ Falleció en Oviedo a las diez horas del día 13 Julio de 1932 A LOS 65 AÑOS DE EDAD. Hablando recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. R. I. P. Sus afligidos hijos don José y don Francisco (del comercio de esta plaza) «Calzados Paces»; hijas políticas doña Concepción Rozo y doña Micaela Fernández; nietos; hermano don Francisco; hermanas políticas doña Estelva Cadaviedo, doña Amparo V. Escalera y doña Amalia Franco (ausente); primos, sobrinos y demás familia. Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones. Todas las misas que se celebren hoy día 13 en la iglesia parroquial de Santa María de la Corte, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

QUINTO ANIVERSARIO LA SEÑORA **Doña Rosa González Fernández "Ferra"** VIUDA DE FERNANDEZ-CUBIEDA Falleció en Oviedo el día 14 de Julio de 1928 a los 57 años de edad. R. I. P. Su afligido hijo don Odón Fernández-Cubieda González; hija política doña Dulce María A. Marquet; hermana doña Esperanza; sobrinos, primos y demás familia. Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones. Las misas que se celebren mañana viernes a las diez de la mañana en las Siervas de Jesús, a las ocho y media en San Pedro de los Arcos, y a las diez en San Juan el Real, serán aplicadas en sufragio de su alma.

NOTAS DEL DIA

¡NO ME HABLE USTED DE LA CRISIS!

Entre bromistas e indignadas, las gentes no quieren hablar ya de la posibilidad de una crisis. Todo el mundo sabe que las divergencias de criterio entre las minorías representadas en el Gobierno no se consolidan ni con la soldadura autógena. Y sin embargo, ahí está el Gabinete íntegro, resistiendo todas las tarascadas del mar embravecido de la opinión. Como no hay peor sordo que el que no quiere oír, los ministros se han taponado los oídos y no sueltan media palabra acerca de la cuestión política.

Y sin embargo, y dígame lo que se diga, la crisis está latente. Taxará en salir a la superficie, pero saldrá.

Orga: Casares Quiroga sostiene su actitud de intransigencia para cuando llegue el momento de discutirse el Convenio con el Uruguay. Los que se precian de conocerle íntimamente, dicen que es hombre entero y amante de su región sobre todas las cosas. Su actitud es de oposición irreductible contra todo el resto del Gobierno.

Socialistas: Los discursos de Ginebra y de Mieres están en pie. Teniendo en cuenta que Besteiro fué designado por gran mayoría de votos presidente de la U. G. T., cuyo criterio de no colaboración es bien conocido, fácilmente se advierte que la discrepancia es absoluta en problemas tan trascendental como la participación de los socialistas en el Poder. Si eso es unidad de doctrina, venga Dios y lo vea.

Radicales socialistas: Ahí la discrepancia es tan grande que la mitad de los diputados no puede ver a la otra mitad. La minoría parlamentaria ha pedido la inmediata derogación de la ley de Arrendamientos rústicos. Domingo y Albornoz la sostienen contra viento y marea. ¿Dónde está la autoridad moral?

Acción: Azaña se encuentra con su palabra dada al pacto sagrado del Frontón de Madrid; es decir, con los socialistas hasta la muerte. Y un diputado de ese partido, persona de tanta seriedad y solvencia como el señor Mirasol, acaba de pedir en Eibar que los socialistas se retiren de sus tiendas. Es decir que son pocos, pero mal avenidos.

Esquerra: Con decir que ahí no se entiende nadie está hecho su mayor elogio.

Federales: Estos han hecho cuestión de Gabinete la concesión por el Gobierno de una amnistía amplia. El Gobierno no está dispuesta a concederla como se pide. Pero Franchy Roca forma parte del Gobierno. ¿Qué debe hacer?

Como se ve, la unidad de criterio es maravillosa. Las gentes se preguntan si puede resistir mucho tiempo un Gobierno así. Parece que no; pero resiste. Y aún hay por ahí gentes que no creen en los milagros.

UN ASTURIANO ILUSTRE

Ha muerto don Ramón Elizalde

El teléfono nos trae la noticia del fallecimiento de este insigne riojellano, que supo alcanzar por sus propios merecimientos uno de los más altos puestos en la Administración del Estado. Últimamente ocupaba el cargo de director de Loterías; había sido jefe del personal del Ministerio de Hacienda y era jefe superior de Administración. Todos estos puestos los ocupó escalonadamente, ascendiendo en noble lid. Por su honradez y reconocida competencia, gozó siempre de la confianza de los ministros que pasaron por Hacienda, los cuales le encomendaban las misiones más delicadas, que constantemente cumplió con un celo acrisolado, que fué norma y ejemplo para los demás.

Don Ramón Elizalde fué un hombre en toda la extensión de la palabra; un hombre recto, entero, incapaz de amparar una injusticia. Precisamente por no ampararlas supo afrontar situaciones difíciles, incluso aceptando todos los sacrificios personales que pudieran sobrevenirle. En este aspecto conocemos rasgos de su carácter inquebrantable, que un deber elemental de discreción nos veda revelar. Pero por que los conocemos queremos rendirle hoy el tributo de nuestra admiración y profundo cariño, ya que en vida no nos lo hubiera consentido su extrema modestia.

Tratamos en varias ocasiones a don Ramón Elizalde. Voluntariamente pasaba desapercibido, y en la conversación particular parecía como si tuviese el empeño de oscurecer sus singulares cualidades de cultura que le habían convertido en una relevante autoridad en materias de Hacienda. Pero dentro de su puesto, en las funciones inherentes a su cargo, allí donde el sentimiento del deber decía su última palabra, don Ramón Elizalde se entregaba íntegro, con el ardimiento de un funcionario que sabe llevar el cumplimiento de su obligación hasta el límite del sacrificio. Por esta razón los titulares de Hacienda que durante su larga etapa pasaron por el Ministerio, tuvieron para él las más acendradas consideraciones y el más alto respeto.

Fué también hombre de gran coacción. En él cabían los afectos más íntimos y un culto casi religioso para la amistad. El que se llamó su amigo lo fué para toda su vida. No fueron éstos muy numerosos, por lo menos dentro del círculo de su intimidad; porque sabía que la amis-

tad es raro don que solo se despierta fuera del egoísmo; antes bien, con toda ausencia de interés. Uno de sus amigos más entrañables, firmes, pudieramos decir mejor, fué don Nicamor de las Alas Pumarín, que al enterarse de la noticia del fallecimiento habrá experimentado el dolor del que siente que se le muere algo de sí mismo. Nosotros, que conocíamos al señor Elizalde, tanto por el trato directo como por las ausencias que siempre hizo el señor Alas Pumarín, nos damos cuenta de que Asturias ha perdido a un hombre de grandes virtudes sociales y de limpia historia. Que Dios le haya dado el premio debido a su honradez y nobleza de sentimientos.

Reciban sus familiares y amigos la expresión de nuestra sincera condolencia.

En la Diputación

EL ASUNTO DEL TRATADO COMERCIAL CON EL URUGUAY.

Se nos facilitó ayer la relación de acuerdos tomados por la Comisión Gestora, y se nos decía, en primer término, que el principal asunto tratado fué el que se refiere al Convenio comercial con el Uruguay, que afecta al mercado de las carnes.

Se habló detenidamente de todas las gestiones llevadas a cabo por la Comisión Gestora y por los diputados a Cortes por Asturias, encaminadas a evitar el perjuicio que a los intereses ganaderos habría de producir el Convenio si se llevase a cabo.

La Diputación no pierde de vista este asunto que ha tenido un aplazamiento por parte del Gobierno, y está en contacto con los representantes en Cortes por Asturias y de las demás regiones afectadas, especialmente Santander y Galicia.

Añade que la Comisión Gestora a su debido tiempo envió a los Ayuntamientos asturianos oficios invitándoles a que enviases a Madrid telegramas oponiéndose a la ratificación del Tratado en cuestión.

MAS ADHESIONES

Se han adherido a la iniciativa del Ayuntamiento de Pravia, y acudieron a la Diputación provincial para que convoque a una Asamblea de Ayuntamientos, para tratar del problema ganadero, los de Nava y Teverga.

EN EL CAMPOAMOR

El festival de ayer a beneficio del Instituto de Puericultura.-Una conferencia del Sr. Gómez Paratcha

Ayer se celebraron, tarde y noche, los festivales anunciados en beneficio del Instituto de Puericultura.

El éxito de público, pésimo. Algunos palcos de entidades; algunas butacas, muy pocas. ¡Es una lástima! Bien es cierto que, por tener que ausentarse el conferenciante señor Gómez Paratcha, que espontáneamente se había brindado a dar una conferencia, no hubo tiempo material para hacer la debida propaganda.

Estos actos benéficos necesitan calor de Prensa y, además, una labor de propaganda directa, colocando de antemano las localidades.

Algunos palcos de los que fueron remitidos a entidades, estaban ocupados; otros, no ocupados y pagados; otros, devueltos...

El señor Gómez Paratcha desarrolló una conferencia magnífica sobre el tema "La paradoja de la civilización", que bien merecía ser totalmente recogida por el fondo y por la bella forma que le dió el culto orador.

Hizo historia de la civilización a través de los siglos; tuvo verdaderos aciertos antes de llegar a la conclusión de que el hombre se ha debido siempre a las circunstancias, sin que le valiesen rebeldías, y terminó con un canto al hombre del mañana, para llegar hasta la obra del Instituto de Puericultura en Oviedo, haciendo grandes elogios del doctor Estrada, hombre a cuya constancia y tesón conquistó Oviedo uno de sus más legítimos orgullos.

Fué aplaudidísimo el señor Gómez Paratcha y felicitado por no pocos elementos oficiales.

Después, el monoguita "Anxelú" recitó dos composiciones de modo magistral, escuchando también calurosos aplausos.

POR LA NOCHE

A base de la película de por la tarde y el monoguita "Anxelú", con la pareja de notabilísimos cantantes de la Coral Vetusita señorita Luisa Aguilera y señor Menéndez, que cantaron preciosísimamente el dúo de "Luisa

Fernanda" y otras obras y oyeron calurosas y merecidas ovaciones, se celebró el festival de la noche, que resultó un gran éxito artístico.

La Dirección del Instituto nos pide que demos las gracias a los que hayan contribuido con la mejor intención al éxito del festival, que si económicamente no lo ha sido, nunca mejor que ahora cabe la frase de que lo ha sido moralmente.

Desde San Esteban de Pravia Una mujer alcanzada por un cable de tracción y maniobras de vagones

(De nuestro corresponsal)

En la mañana de ayer miércoles, y cuando pretendía atravesar por las inmediaciones del cargadero número 2, sobre el cable que se usa para la tracción y maniobra de vagones, la mujer de 49 años de edad llamada Felisa Morán, fué alcanzada por éste, que la arrolló un buen trecho, siendo verdaderamente providencial la intervención de uno de los obreros, que pudo frenar la acción de dicho cable, evitando que la desgraciada mujer fuese arrollada por el vagón de carbón que arrastraba el cable, circunstancia que hubiera hecho que el accidente fuera fatal.

Inmediatamente fué trasladada a la Clínica del médico don Filiberto Díaz del Riego, quien le apreció la fractura de la pierna izquierda.

Después de hecha la primera cura, y en un automóvil particular, fué conducida a Oviedo para su ingreso en el Hospital provincial.

LA VOZ DE ASTURIAS

ES EL PERIODICO DE MAYOR TIRADA Y CIRCULACION DE LA PROVINCIA.

Inminente peligro

Anda la Diputación preocupada con la campaña que venimos haciendo contra el Convenio con el Uruguay y en defensa de nuestros desgraciados labradores de Asturias. Y anda preocupada porque se da cuenta de la razón que nos asiste, que es la de los muchos Ayuntamientos que le piden una reunión, y el temor a aparecer frente a la actitud del Gobierno, dispuesto a llevar el proyecto a las Cortes.

Y nosotros preguntamos: ¿De cuándo acá una Corporación puede aparecer como rebelde porque defienda los intereses de la provincia? ¿Es que nadie, ni el propio Gobierno, puede ver mal que una Corporación le diga que suma sus votos a los de los Ayuntamientos asturianos reunidos para protestar respetuosamente de una disposición que lleva a la provincia a la ruina? Eso es lo mismo que confundir la política con el servilismo.

Por otra parte, ahí está el ejemplo de Casares Quiroga, hombre dispuesto a sacrificar todo antes que sacrificar a su región. Y ya que no tengamos la suerte de que un ministro asturiano, diputado por la región, tome la misma actitud, ¿por qué la Diputación provincial se ha de echar a la parte de fuera?

En la sesión provincial de ayer, después de muchas idas y venidas, a todo lo que se atrevió fué a decir que ya ofreció a los Ayuntamientos asturianos (¡no dicen cuándo!) para que dirigieran telegramas de protesta a Madrid. ¡Como si tuvieran el mismo valor unos cuantos telegramas sueltos, que una actitud colectiva de todo Asturias con la Diputación al frente! Y todavía añade que se pone a la expectativa porque la cuestión está aplazada.

¡Es una peregrina manera de disculpar! En vez de acudir a tiempo, cuando aún caben esperanzas de solución favorable a nuestros intereses, prefiere esperar a que el mal sea irremediable.

Se dice que el Convenio favorece a otras ramas de la producción española, a los olivereros, vinateros, etc. Conformes; pero esto que lo defiendan ellos. Por supuesto, ya lo hacen bastante mejor que nosotros. Ellos defienden lo suyo; en cambio, nosotros nos callamos como muertos por una cobardía inexplicable.

Ayer nos decía persona enterada que con el Convenio, un kilo de carne uruguayana puesta en Oviedo resultaría 400 pesetas. A primera vista, el egoísmo se alagra. Pero viene la meditación y ante la catástrofe espantosa, inmisericorde, que sobrevendría a Asturias, ningún alma bien nacida puede alegrarse, porque el mal consecutivo sería mil veces mayor que el momentáneo provecho.

Una vez más nos dirigimos a los diputados provinciales para decirles que provoquen con urgencia una reunión amplia, en la que intervengan todos los Ayuntamientos de la provincia, Cámaras agrícolas, Sindicatos de labradores, Asociaciones ganaderas, etc. Y que salga inmediatamente una Comisión para Madrid, con poderes amplios, respaldada por toda la provincia y dispuesta a todos los sacrificios antes de que la miseria se enseñoree de la región asturiana; de esta región que se hunde sin merecer tanta desventura.

¿Es que no tenemos un solo diputado valiente? ¿Es que hay que renunciar a toda esperanza?

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

Hoy se celebrará una reunión para tratar de lo relativo al edificio destinado para Correos y Telégrafos

HABLANDO CON EL ALCALDE

Cuando ayer regresaba el Alcalde del entierro del concejal don Felipe Bances habló con nosotros breves momentos para informarnos de las noticias que podían tener interés para nuestra diaria información.

Comenzó diciéndonos, que de las averiguaciones hechas por el jefe de la Guardia urbana acerca del cumplimiento de los tableros de la orden para la rebaja de los precios de la carne, solamente se comprobó que uno de estos industriales había dejado de cumplimentarla.

En vista de esto mandaría su nombré al Gobernador para que éste le imponga la multa superior a la que corresponde imponer a la Alcaldía.

Al mismo tiempo nos anunció que había dado los órdenes para que se imprimiesen las tarifas fijadas de acuerdo con el Gobernador y que serán colocadas en las tablas para que el público sepa a qué atenerse y no le puedan cobrar más de lo que allí se fija.

Después nos dió cuenta de haber recibido una carta del Patronato de Misiones Pedagógicas de Vélez Málaga solicitando el envío de algunos libros de asuntos regionales para la Biblioteca que acaba de crear.

Esta solicitud la envió a la Comisión de Industria y Comercio—dice el Alcalde—para que ella acuerde de lo que estime conveniente.

A continuación nos dijo que la Fábrica Cerámica de San Claudio le había remitido 250 pesetas para contribuir al arreglo del camino de Sograndio a Lorianas, que se encuentra en condiciones muy lamentables para el tráfico.

Este asunto pasa a la Comisión de Política Rural.

Por último nos daba cuenta de la reunión que habrá de celebrarse hoy a las siete de la tarde en el Gobierno civil para tratar de la Casa de Correos y Telégrafos.

Esta Junta, que se llama de Inspección y Vigilancia de recepción de las obras.

Desconoció el señor Miaja los motivos de esa reunión para la que recibe la convocatoria, pero desde luego en la Junta habrá de sostener el criterio de dirigirse al Estado para que de una vez se resuelva este viejo pleito, y si nos es apropiado...

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

Ha sido declarada ilegal la huelga planteada en Ribadesella

HUELGA DE CARRETEROS EN CANDAS

La Guardia civil de Candás da cuenta de que entró de nuevo la vapora "Miss Candás" y que se encargaron de llevar la pesca a las fábricas.

No hubo incidentes, a pesar de estar boicoteada la vapora, pero creen que los carreteros se pondrán en huelga.

UNA MUJER HERIDA POR UN CABLE DE TRACCION

De San Esteban de Pravia dice la Guardia civil que la mujer de 42 años, Felisa Morán, quiso pasar por encima de un cable de tracción de vagones, siendo alcanzada y resultando con la fractura completa de una pierna.

La asistieron inmediatamente y pasó al Hospital.

HUELGA POR FALTA DE PAGO

En la mina "Baltasara" de Murias, han parado 450 obreros a causa, según dicen, de falta de pago de haberes.

OTROS OBREROS QUE HAN IDO AL PARO

También han parado en Pumarabue 425, porque piden que se les abone el mínimo de jornal establecido en las bases de trabajo.

UN CONFLICTO EN RIBADESELLA

Cuando se hallaba en Llanes anteayer el Gobernador civil, le enteraron de que en Ribadesella habían

vechable para el caso que se ha presentado en principio, se destine a otra dependencia del Estado, pero desde luego se resuelva de una vez este asunto.

JUNTA MUNICIPAL DE SANIDAD

Con fecha 11 del corriente se reunió la Junta municipal de Sanidad para tratar de asuntos varios de su competencia, habiendo tomado los siguientes acuerdos:

En denuncia formulada por el mal estado de la casa número 5 del barrio de Regla, se acuerda se obligue al propietario a ejecutar obras en el plazo de quince días y a la clausura del bajo, una vez vaque.

Al propietario don Basilio Hernández se le concede un plazo de quince días para ejecutar obras en las casas llamadas del Cortijo.

Vista una instancia suscrita por doña Valentina Flórez quien pretende excusarse para la ejecución de las obras ordenadas en la casa de su propiedad, número 1 de la Carretera de Pumarín, se acuerda desestimar dicha instancia y que la referida propiedad esté a lo que le fué ordenado, para lo cual se le concede un plazo de quince días.

También se dió cuenta de una denuncia respecto al mal estado de una casa en la Argañosa, propiedad de don Paulino González, acordándose aprobar el informe del arquitecto municipal, quien propone la clausura del retrete existente en el portal, y que la vivienda del piso primero, derecha, sea anulada y unír sus locales o dependencias al de la izquierda, convirtiendo ambos en una sola vivienda.

Se desestima una instancia de don Juan Fernández Fernández, quien pretende destinar a cuartos unos patios o corraladas existentes en la calle del Paraíso.

Dada cuenta de una denuncia formulada por el mal estado del piso segundo de la casa número 14 de la calle del Arzobispo Guisasaola, se acuerda pase a la Comisión de Policía Urbana.

Dada también cuenta del expediente relacionado con el mal estado de la casa número 34 de la calle de Covadonga, se acuerda pase al Inspector municipal de Sanidad para que proponga las obras a ejecutar para dar el mayor número posible de condiciones sanitarias a la referida casa.

Dada también cuenta del expediente relacionado con el mal estado de la casa número 34 de la calle de Covadonga, se acuerda pase al Inspector municipal de Sanidad para que proponga las obras a ejecutar para dar el mayor número posible de condiciones sanitarias a la referida casa.

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

Ha sido declarada ilegal la huelga planteada en Ribadesella

acordado ir al paro general ayer. Inmediatamente se trasladó a esta villa y reunió a los obreros con los que sostuvo una larga conversación, quedando en que volverían al trabajo.

Como ayer no lo hicieron, el Gobernador hizo publicar un bando en el que declara ilegal la huelga y hace responsables de todos los actos de sabotaje que se cometan a la C. N. T., señalando un plazo de 24 horas para que se reintegren al trabajo, pues caso contrario hará que los patronos rompan el contrato de trabajo y admitan a todo el que se presente.

También advierte al comercio de que el que cierre o secunde la huelga, será multado con quinientas pesetas, sin perjuicio de las sanciones gubernativas de otra índole.

Ha cursado órdenes a las autoridades para que detengan a los directivos de la C. N. T.

CAJA DE AHORROS

- DEL -

Banco Asturiano

Interés que abona: TRES Y MEDIO POR CIENTO

A menos que sepas ahorrar dinero y tiempo, no podrías decir, con verdad, que estás preparados para tener buen éxito en la vida.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"